EIGYIA -

= /N
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F 1T B8 BRI EE T

w171 BEIRHRE
W 17.2 AR
W 17.3 BEEEENFEEH ?
W) 17.4 EPFRIEAESIRAIEAIEAE 2
W 17.5 DIHRE T AR RR

) 17.6 [BEEE | AT ER

W 17.7 BEstE

m BETHHGA * MR TSI



F 1T B8 BRI EE T

'/ 17.8 HEEHARE pH ERVE/L
" 17.9 BEERFS B

o) 17.10 FEwpiE E P~ AIHYEEE
»17.11 BEREE

w1712 K E

)RR &

w) e

w) FEEheRE

m BETHHGA * MR TSI



F 1T B8 BRI EE T

S 17.1 FRHTRE (H102)

¢ AERHVEEMEIA g dm™ RKFoR
T8 W IR B E R R (UL g 2 B AL

(Dhg dm™ % 847) v A9 B R (B4 dm® /5 B {3r)

s SRR (mol dm—3and g dm3) TiEiELL N iR

SR IR E
(Limol dm™ =
By BT )

VS W R (DA g dm™ & B A)
VB EE W E & (LA g mol™ £ B A7)

ﬂﬂ BETHIRH « HHBE A T AL



F LT B BRI E T

S 17.1 ARRIRE (H102)

o VSTCBRENELAL g dm-3 T mol dm3 = P -

\ + B ROV EERE (dm’) \ \ - BENERLE (gmol ) \ \

BENES 5 EEH@J%E - %ﬁ&’ﬂ;%@

MEREMN < = Mgdm A&l -= —— Bl moldm™ R E{i
X BREVERE(dm ) X BBEHEBB=(gmol )

ﬂﬂﬁmmwwmﬁﬁmw



F 1T B8 BRI EE T

N

S17.1 FRRAY

R (fFE 17.1)
200.0 cmd fUER = 5.68 g INE(LEE » BRAVEEES /D
(LLgdm= EEfir) ?

¥ (H102)

. 200.0 . .
B i 0 B dm’
1 000

. S— MgCl, i) B &
e g = — MECL W EL R
Rl

_ 5.68 g
200.0 | .

1 000
=28.4 g dm™

s RALBEVE W R E 2 28.4 g dm” e

E"ﬂ BETHIGH: * MR TSI



F 1T B8 BRI EE T

¥ (H102)

N

S 17.1 RHSS

[ ({5125 17.2)
EIROK Y578 T 2K B ek iR el e ERUK BN 2 #E ) -
IR E B K TP TR E A e 2.40 x 108 g cm3 » A mol dm= &
ANEY i
(HHERFE = : Pb=207.2)
& BKPEEIRE =240 x10° g cm™
Y = 2.40 x 10® x 1 000 g dm™
=2.40 x 10° g dm™

WE (L g dm™ & B A7)
BI ) EE 7T &2 (LA g mol™ 4 ¥ 4)
2.40 x 10° g dm™
207.2 g mol™
= 1.16 x 107 mol dm™

LEKFEEFEEAESEIR 1.16 x 107 mol dm™ -

K BT R W IRIE =

E"El BETHIIHE o MR AT



F 1T B8 BRI EE T 4

S 17.1 ZSRHTMEE (H(102)

i (e 17.3)
TR E AT DU RS B S

EEFEL SR 62 000 kg YR g - 2L
B3y 67.8% » sTREZBHIRE
a) DLgdm= BT ;

b) A mol dm= &Efr -
(FH¥HFE& : H=1.0>N=14.0 > O =16.0)

i 45.0 m® - AR EZEE HNO; FVE =

m BETHHGA * MR TSI



B & = 62 000 000 g x 67.8%
= 42 036 000 g

HNO,; & &

b iR ¥
42 036 000 g
{1m3=1mx1ﬂﬂx1ﬂﬂcm3 =7 45 000 dm®*

AR A R AE (Bl g dm™ 23 B i)

= 3
=1 000 dm =934gdmﬁ3

b) HNO; It & #f B[ & = (1.0 + 14.0 + 3 x 16.0) g mol™
= 63.0 g mol™

MY TR FE (L g dm™ 5 B{)
HNO, ) i 7 B & (Ll g mol™ /3 % {i7)
934 g dm™
63.0 g mol™
= 14.8 mol dm™

o TSR AR 2 934 g dm™ 1 14.8 mol dm™ -

'va' BTG * MR FAHEIAT

B M RO I % (2L mol dm™ B B Av) =




F 1T B8 BRI EE T

171 BRHIRRE (E102)

/INHTE 17.1

1 FORRAVRE £515.6 g dm= » 750.0 cm’® HYeZmiR =%/ VE
=EAE ?

2 BB TR RS ij\

RiEEE CIER > ST EZERSR
(LSRN RS : ﬁj{/

\ -3 B BE AT g - pESEE - B
a) L/L g dm Zébi,.i’ﬁ[ |:L 145 & 01 o SRR

b) BL mol dm=3 A EEfr - y’

(P EFEE :H=10>0=16.0> K=39.1)

ﬂﬂ BETHHGA * MR TSI



B 1T BT BRI BRI E T

<
_

1 BROBENES
—;eTE’J;}EfE(U\gde% 1) x
BREVEERE (M dm’ RENI)

15.6 g dm™ x /50.0 dm? KOHEBRES

11.7 g 1000 =(39.1 + 16.0 + 1.0) g mol™

000 cm’ BB RMEE = 56.1 g mol™

RE x g8 KOHBRNEE (U moldm™
1.45 g cm™x 1 000 cm? REAL) 3
1450 g _ _KOHBRERE (gdm™)

KOH BIEBEE (g mol™)
1 000 cm® BB D KOH WE S 535 0 o

= 1450 g x 44.0% 56.1 g mol”
=638 g 11.4 mol dm™
a) KOH BHRBERE (Ll g dm” RE . KOHBEHERELS638g dm™
fi7) =638 gdm” A 11.4 mol dm™ e
"N st - ieers FeE




F 1T B8 BRI EE T

S '17.2 IR (B105)

* ¥RE (dilution) 2/imsfe hEmrrEs -

o (EE TR W R EURRAEARIANR » B/A18 1 BE 7S AT 4
(TRE 7 AT B EAT 25 o AT R AR R o

’ﬁiﬁ%ﬁ%ﬁ%’@ﬁﬁﬁgmi(M@@%%ﬁﬁ)%
Sl

A& -
Mt AR A B YRR B = M s il s B EE R 2

X[}

X%

ﬂﬂ BETHHGA * MR TSI



F 1T B8 BRI EE T

S 17.2 REAR (H105)

s e M Z2EEREE (DL mol dm= A7) Hl1V &5 &K
i ﬁi (LLdm3 B ) - BRI EMNERE = MV

(MV) M B2 |l = (MV) #i B2 4%

Hoh M = EERF I (L mol dm™ & B i)
B (DL dm® A& B.47)

ﬂﬂ BETHIRH « HHBE A T AL



F 17§ BRI RENIE AT
S 17.2 FREEW (E105)
[ (FH 17.4)

75.0 cm3 15 0.600 mol dm= F & 8147 300.0 cm3 { /KGR -
W A RN ER RS %) 7
(e AT R ASTE Ay 375.0 cms )

=
(MV) # BER/T = (MV) W42 > Ho M= BEWRE >V =H81K
0.600 x 230 _ 1, 3750
1 000 1 000
M = 0.120

- FR 4% 4 AL 88 7 9140 P R 38 FE %5 0.120 mol dm” -

ﬂﬂ BETH  JRIRTA T A



F 1T B8 BRI EE T

S 17.2 MR (FH105)

R (fflgE 17.5)
e R ARy pH {8 B 2.50 - 100.0 cm3 (Y% 15 2461 400.0 cm?
/KRS > AT ey pH (EE%/0 ?
(B AT AR YRS TS & 500.0 cm3 - )

pH fgﬁﬁﬁéj = 2,590
= = —log[H"(aq)] s

[H*(aq)] e = 107>

=3.16 x 10”° mol dm™

(MV) % RA = ( MV) i B&E > HPM=EWREE - V=EHE

100.0 . 500.0
Tooo  [HeDlema x —m o0

[H'(aq)] g = 6.32 x 10~ mol dm™

3.16 x 10~ mol dm™ x

pH ﬁﬁ;—fgfﬁ = —log(6.32 X 10"4)
= 320

N . T RIE A YR pHE & 3.20 ©
N st - s



F 1T B8 BRI EE T

S 17.2 AR (H105)

g ({578 17.6)

7€ 3.00 mol dm=3 iz ELHF: 500.0 cm3 By 0.450 mol dm=3 752 »
EIIARVKEVEERRE 2%/ ) ?

B BREFEARTV cm® 1 3.00 mol dm™ i i -

(MV) #%RBH = ( MV)fERE > HPM=BEWRE > V=i

3.00 x L 0.450 x 2400
1 000 1 000
V = 75.0
ST A B KB B = (500.0 — 75.0) cm’
= 425.0 cm’

sOEE A 425.0 cm® B K 3K B2 75.0 cm® B9 3.00 mol dm™ fi§ IR -

E'Ei BETHH + MR TASENT



F 1T B8 BRI EE T

o 17.2 kg (H105)
/INHIER, 17.2

1 #2 50.0 cm3 {5 2.00 mol dm=3 FElE AR 772 L 800.0 cm3

AR > AT aReREEZ /D ?

2 %ﬁ%@&ﬁz&m pH {E & 1.20 > 100.0 cm3 B4 %
2%/ PIYK - A aERS pH (E2 2.20 BESY) ?

m PELHYRRLE * ARIETR 170

fik

ZINC

e



B 1T BT BRI BRI E T

\ J
S

'ﬂ? BTG * MR FAHEIAT

(MV)#Ee = (MV)EEBEE EDM=EBEE V= 8%

500 M x 800.0

1000 1 000
M = 0.125

2.00 x

S RBRREINSRANERRER 0.125 mol dm” e
pHﬁgﬁg =1.20

[H+(a(?.|)]§3g§g — 10—1.20
= 0.0631 mol dm™

pH BEERE = 2.20

|:H+(aq):|ﬁagm — 10—2.20
=6.31 x 10° mol dm™

BEMSESHHEBERZY cn’-
(MV) %Rl = (MV)REE - HPM=EBRE V=87&

V
1 000

00631 x =990 _ 6314 107 x
1000

V =1 000

L KBVEEFE = (1 000 - 100.0) cm®
= 900 cm?

S EBERAFEIRSG 900 cm’ BYK -

18

cans



F 1T B8 BRI EE T

S 17.3 REMEEEIEAR ? (H107)
¢ THE e = A R A 50 e SRR HURGAR

¢ R —EARINEARENEEFTSRRERE - FrErE LA
AT EEYIERRE (B&E) -

4 B R P IR
A P

ﬂﬂ BETHIGH: * HoRbE T FASBIT



F 1T B8 BRI EE T

S 17.3 RERSHEIEAR ? (H107)
is) - N/RRGEHVEE

* HEJNHE ERESTT (volumetric analys
e E BT R EE R

» RemiE 2 HNERTTT (quantitative analysis) @ &£ =

SRR EEEA T ESYENE

* EERET > & RAVEEEEE R

EANRHISE °

m PELHYRRLE * ARIETR 170



F 1T B8 BRI EE T

S 17.3 RERSHEIEAR ? (H107)

7 E FIT Y s
¢ HEBERERATHI RS 0 B

S RIS T T |

. SR ; . .

R R .
G BREBER

« S (EMET - 9%\

ﬂﬂ BETHIGH: * HoRbE T FASBIT



F 1T B8 BRI EE T

S 17.3 REEREEAESH ? (H107)

s BN E IR EBE AN et R Erafamiiie (—fkk
25.00cm3 ) -
¢ MEE RN EERFL A A [FRETEAYIR A ©

o EITEERT » BEMAER SR B 25 e
RaiE o AT A E [ RS LB ME B R E ARG TR AV -

* TEiE R AR TP (5 s 1 S IEYE 2R e e

m PELHYRRLE * ARIETR 170



F 1T B8 BRI EE T

S 17.4 HEEREREARRIEAEE ? (H109)

¢ fEREES BN EYHEIRZEA K (standard
solution) -

A R B A T BTN -

ﬂﬂ BETHHGA * MR TSI



F 1T B8 BRI EE T

S 17.4 EREREREARALAEE ? (H100)

o BRI BT R
SR  FREABEETE - B (b R T
E\ .

- GRER

s BESAIESER (K& (LEPINGES K THIBE ) 3
LR (R ez AP E )
 FERUZE R K

o SE2T AT .
BESEERINIK 5

o BB TP 5 — T LU S 2 A
 BAEOEETE OURERERE) -

m PELHYRRLE * ARIETR 170



F 1T B8 BRI EE T

S 17.4 HEEREREARRIEAEE ? (H109)
o ALY S T /RS (primary standards) -

s RZE AN EENEELE N EE FHIEE AL o Bl - &
A LI A R U 25 S| R Y 7K 7 A A Bl

¢ L PG ((COOH)y2H,0) FfE Khilz i (NaCOs) flzE &
FTERARNTAE

m PELHYRRLE * ARIETR 170



FE 17 B R R BRI E T

W Z I

— | BRI
Slals BT _:@R@Baﬁg
5888 _ N = =
O sizrrRarnEs - (2 I BEEBIERTRELL | MAARFTRRED
Be

%—ﬁ@%ﬁﬂ%@g#ﬁ SQRERNES -

HEMEH IR

FREVERSERS

-/
100 cm’ 89 .

E&‘f’ BAZ
a) /JVIMEERSEEEE ARRE 100 cm’ BYZSEES KBV O mrEHARSY  BERBRISBRTES® -

PR o
b) FBZERNEEZER)ESIRFRRGERINES -

ﬂz BTG * Hori s FASEIET


link/c_video_17a.mp4

F 1T B8 BRI EE T

o 17.4 EREREREMSRAILARE ? (H100)
B Z BT

T ﬁ%
: /% ; :
S8R
O 7R EREA—B O LS KFDERER « BEETRE - BFEnREASSEIER -

250.0 cm’ BV EHA o

E"E BETHIIHE o MR AT



F 1T B8 BRI EE T

S 17.4 ERFRAEARRIEARRE ? (F100)

=

A

L BRHY

BT

@ crmsKARE BN € FESIHASESK - SERIKD

CRE

T8

& o

HMBRSRBIZIELLTAY 2 cm RN EESPERIE CeVIERIRE—
X (ERRGRBEBAER—KE) -

E'Ei BETHH + MR TASENT

O =tz pEEREEEX
7SR IERBIBH o




F 1T B8 BRI EE T

S 17.4 EREREBEARAELARE ? (100)
¢ WP NBEENT - nET R L T BRIRRAVERERE

MEM+ C-RAENEE =5724¢g
MEM+ MR —RERAESR =2511¢

TG _BREBMERE = (57.24 - 25.11) g
=3213 g

(COOH),*2H,0 K FE fif & &
=2x(120+2x 160+ 1.0) + 2x (2 x 1.0 + 16.0)] g mol™

= 126.0 g mol™
57 JHl (COOH) e 2H,0 ) BE fif 8 = &
FETH B
32.13 g
1260 g mol™
= 0.255 mol

(COOH),*2H,0 A i 77 i
VT T R
0.255 mol

250.0
1 000

ﬂﬂ BET LA * MR THEEIE — 1.02 mol dm™

C_REBRIRE =

dm




F 1T B8 BRI EE T

S 17.5 LU AMAEEY (H112)

o EERIEE - BCEMEMMIE ITREAR - A 2SRRI -

* ELL NI > a@sEiRE 1.00 mol dm=3 ififig » DABL
250.0 cm3 #J 0.100 mol dm=3 ifi[i& o

W\J\
BRE =
| | lii
COEmB
[eel 7 ] 2 | o Ji)
ggggﬁ G—LOO mol dm™ )
ocaon i /@
QO sisRiEREEREE O FmEEEER - BHRBEA € EEEBHE250.0 S
25.00 cm’ VR E o A o

ST 25.00 cm’ BYER o

ﬂﬁ BETHIRH * JAEE T AT



F 1T B8 BRI EE T

S 175 LI ARHEREY (H112)

~ T 1o (1)

O cxmsKNABE - EERAT O meznaAzESK sxEsKk O =062 PESSREEHNR -

AT ERRIBEIZIELL FY2 cm BYERE EERERRTE BRI R TR IBABIER o
B B—K¥ (FBREGREREED—
AEE) -

E"E BETHIIHE o MR AT



F 1T B8 BRI EE T

S17.6 BRmmEE - AR (H113)

* BEngR € A] AR E BE B A R

s NEPREIE S B IR EREURE Ate e 0 FHEREREIEE
THENG AR > PUHIE Mg R o

EERST
A
] ?;//%ﬁ%%
i

=

FKAREDR

© FRERD) RN EBEART O FrEESE25.00 cm’ iR -
e & . EPEESERE - ANV SRR -
mE]ﬁL%ﬂ#ﬂﬁﬁﬁ$ﬁmw




F 1T B8 BRI EE T

BEE

C\ff_ FAREBIR +

(] R
A,/ B & *5

) ICEEEREL RIS - 108 O i rrEsRtBIAR  EEER
AL FREEET - BB - FRNREIR] - 2
SEETS R IRE o

E"E BETHIIHE o MR AT



F 1T B8 BRI EE T

S 17.6 R @ HASSEE (H113)

o TR/ AR B S LRV R (2 R e 48 (titration end

point) -
* HMEHE (titre) F7Z TR E LRI 1E M E B IS MRAE R
AGTE °

* B—IUHERE R HES YRR - BRI T S RE
TEENARLEIE -

* ZIBANEE » R ABOEES T EE D E cm3 IVl - AR R
TEIIARE o

s EEHE  B2EF=E—80EeEE (BIEMEER#EE 0.10

cm3 VEEE ) ©

m PELHYRRLE * ARIETR 170



F 1T B8 BRI EE T

S 17.6 R @ HASSEE (H113)

SLEk S B HE T B AR
* ELBRIEESS R T HHTRNS -

. W E R
sme(cm’) -
1 (5Es) 2 3 4
IR B
218 38 &
A E B

* BMEENS/NIEE S 0.10 cm?® > [ ECHkaE 2 Wi {E/NEL
AE R H S A E E B E 4R E A %Q%Z@ﬁb 0 ; W& RE
EEMEM R E ENZIELR 2 BEERS S -

s STEAPITREEER - HEis Al —RVEER » DU E T2
T E A — 2 EE (B2 A PR A 250, 1 Qe

ek E- I WRIEUN (AL &

ﬂﬂ BETHIH: » BT R T A



F 1T B8 BRI EE T

S 17.6 R @ HASSEE (H113)

TR R AIHTRTH e 28
o B TAEZR ST TS AT SR R RS SR - DB P E iR
B S

i Sl T 1 34 1 W REE =R
SR AT K v v v v
ERRERHNBH v v

ﬂﬂ BETHIGH: * HoRbE T FASBIT



F 1T B8 BRI EE T

s 17.7 HESTE (H115) SRR L

BRAR BRAFMZBE MABODEINDH BRBFIZBE BRBE
=EiEg% / B EE 2R &N AREREERBLL B E 8 &1 j}%;rg/;
BRBZS
BEMNBEE
SR SR B J

* EESRA AR

s STEUNRAVERE (PRE17.7 ~ 17.8 FI17.11)
 STEBHVEIAE (FIRE17.9)

SRR EbEYsER KB E (FlE17.10)
T EVEHVAE 5 R R E E

AR AN YR

E'Ei BETHH + MR TASENT



F 17 87 IR R IERIEE T
S 17.7 EEE (H115)
e (BIRE 17.7)

FEHRHEEEET - F10.135 mol dm-3 fZ:# 7, —i&(COOH),(aq)i# & % {25.00 cm3 HYE,
SALSERIES - W ABEREURIE Rl -

a) WHEFEEAERFBEEEL -

b) FriSsERBURAIT -

. i IE 55 BX
E&(cm’) .
1(&58) 2 3 4
T #2538 8 26.00 25.05 26.15 24.05
ELIBEH 0.00 1.00 2.05 0.00
AEE 26.00 24.05 24.10 24.05

) BEH—E0UEEHE -

i) A () WEZE > s FE IR EHE -

i) FEACIVA KL 2 RIS FE TR A |

2NaOH(aq) + (COOH),(aq) — (COONa),(aq) + 2H,0(l
S HREEVAERAVEE (DA mol dm=3 SEAL) -

ﬂﬂ BETHIGH: * HoRbE T FASBIT




F 1T B8 BRI EE T

s 177 BEERtE (H115)

[ (Bl 17.7) (48)
B a) ) AL 5 5 A £

b) i) 24.05 cm’> 24.10 cm’ > 24.05 cm’

) T = 24.05 + 24::;10 + 24.05 o’
= 24.07 cm®
iii) 2NaOH(aq) + (COOH),(ag) ——> (COONa),(aq) + 2H,0(l)
? mol dm™ 0.135 mol dm™
25.00 cm’® 24.07 cm’®

24.07 cm’® I V& &+ (COOH), 1Y JEE #F %
= W EERT R R x WY B AR

= 0.135 mol dm™ x <47 dm’
1 000

= 0.00325 mol

ﬂz BTG * Hori s FASEIET




F 1T B8 BRI EE T

s 177 BEERtE (H115)

[ (Bl 17.7) (48)

=
A, B 2 ER Y NaOH » 7 B 1 EE# 19 (COOH), °

B & > 25.00 cm’ 19 & 3 % NaOH 1 JBE @7 8 = 2 x 0.00325 mol
= 0.00650 mol
NaOH ) FE # #%

IR W) B
0.00650 mol
25.00 dm’
1 000
= 0.260 mol dm™

s AR B R R FE 2 0.260 mol dm™ ¢

REAAL S R TR =

ﬂz BTG * Hori s FASEIET




F 1T B8 BRI EE T

177 HEEHE (H115)

[ (128 17.8)

By T HIE HOBRRBEAERE - 4 5.00 omd AUz A DL S8l T /KA fE

%21 000.0 cm?3 - A 0.126 mol dm—3 NaOH(aq) /& E 2%

25.00 cm? {&tmARHIRAS > W LA RS EURTE RorE A > SRR

A 26.35 cm® 11y NaOH(aq) 2z 21 e HYELES ©

a) iz E SR THERRVER 21k -

b) TERERVAER > 5T 25.00 cm?® &&HmERYEE T HoSO4 HYEER
B

c) ETEUEMEZAVRE (2L mol dm=2 SEifir) -

ﬂﬂ BETHHGA * MR TSI



BT 8 BRI RIE AT K
P RELABEEDBERER

s 17.7 FEEstHE (A115) nALBL
R (31158 17.8) (48) - e
a)EEE?{L@%ﬁ%é‘O EREAEITEEMNB-

b) 2NaOH(aq) + H,SO,(aq) ——> Na,SO4aq) + 2H,O()
0.126 mol dm™ ? mol dm™

26.35 cm® 25.00 cm’
2635 cm’ MW T NaOH W FEMT 8 = A M EET IR ) x Iy B8 8
= 0.126 mol dm™ x 200:99 dm’
1 000

= 3.32 x 10~ mol

AT A EE 21 ER I H,SO, - 75 F 2 EE# ) NaOH -

-3
Bi & > 25.00 cm® &% 7 B2 14 B b H,SO, 1Y FE T 8 = oo W L0 mol

2
= 1.66 x 10 mol

E"Z BETH  JRIRTA T A




BT 85 BRI RERA
\ >

\/

c) 1 000.0 cm”® 8 7% B 19 #& /P H,SO, ) 2 77 B
= 5.00 cm’ ¥ ¥ IR P H,SO, ) JE 77 B
1 000.0

= 1.66 x 10~ x mol
25.00

= 0.0664 mol

LB e g i = 1250 MO P L

Vs W Y AR
0.0664 mol

5.00

( 1 000

= 13.3 mol dm™

. ERR A EE 2 13.3 mol dm™ o

WK BT « s T AT

) dm’



F 1T B8 BRI EE T

s 17.7 FEEE (H115)

NI 17.3

HIEERGE, - B AREE - TR S
s o Byl > 41 25.00 cm? 5% R EIFRTEZ 250.0 cm? -

a) B LA T R Easay 245 o
) ZEMEEE 25.00 cm3 {5 2F -
25.00 cm?® ¥R E
i) AEffERS K 250.0 cm3 EFERERYF R -
250.0 cm? B&=IHf

ﬂﬂ BETHHGA * MR TSI



F 1T B8 BRI EE T

s 17.7 FERHE (H115)
R 17.3 ()

b) feiEEENIA 0.206 mol dm=>HCl(aq) - JE7E ([ 25.00 cm® &EMHENA

ARG > WA EASEURTE Refa il - JEIeLL MER -

- - & IE 3% 2X
am 2x(cm”) _ |
1(5E8) 2 3
& R EE 37.15 35.85 36.85
BISEH 0.00 | 0.05 1.00
BT B 37.15 35.80 35.85

) BREER R -

i) SR IR TG (RIS ) -

) TP -

v) L SR L S R L AR -
S AET A P SR (B mol dm %

ﬂﬂ BETHIGH: * HoRbE T FASBIT

35.80
0.00
35.80



F 1T B8 BRI EE T

oz 17.7 FHEESTE (H§115)
/INAER 17.3 (28)
b) i) ScHEEEF/KEREEE » ZA&FHH 0.206 mol dm=3
#y HCl(aq) &/t
i) DU N fa[—IF -
o EHEITEREA R ERS - m 2RI ABOfEEE e (E /D cm3
1 HCl(aq) - 28z 2 A HCl(aq) -
o B8 HET T EERE T E FUAVEE ] -
m-%%ﬁ%ﬁmﬁ@%@o
lii) T4 e = 35.80+3 5385+35.80 e
= 35.82 cm’

iv) NHs(aq) + HCl(ag)—— NH,Cl(aq)

ﬂﬂ BETHIGH: * HoRbE T FASBIT



B 1T BT BRI BRI E T

\
S

~

NH;(aq) +
25.00 cm’ 0.206 mol dm™

v 3 35.82 cm’
250.0 cm

¢.
(f8FB) 25.00 cm’
35.82 cm’ BRDP HCI BIER
BRONERERE x BREVER

0.206 mol dm™ x ﬂ

7.38 x 10~ mol

'Jw? BTG * MR FAHEIAT

47

HClag) —— NH,Cl(aq)

ELENTAN - =P 1 BB NH, - FH1E
BB HCI »

B2 © 25.00 cm’ B EBERH D NH; NERE
=7.38 x 10~ mol

250.0 cm’ B BIE RE D NH, BIER

=10 x7.38 x 10 mol

= 7.38 x 107 mol

= RRBYEREID NH; BYEE R &1

- - NH; BY R &

RERBERBED NH, IR E = TEwmmEE
7.38 x 107 mol

25.00 ;

1000 @M

2.95 mol dm™



F 1T B8 BRI EE T

177 HEEHE (H115)

g ({518 17.9)

0 2.42 g INEBIZ AN E8Er7/K > WAsEEEZE 250.0 cm? - 241% -
BY H 261 25.00 cm?3 pyF sk EEAs » F 0.148 mol dm=3 NaOH(aq)
HE - DA EREURIE Rfa~El o SEIFEIIA 25.55 cm? HY
NaOH(aq) sRZ £ EHYAEE o BRIV RS E%/D 7

(IR ERE = = 192.0 g mol)

ﬂﬂ BETHHGA * MR TSI



F 1T B8 BRI EE T

s17.7 FEHE (H115)

g (=8 17.9) (48)

=
BRI EREE S 7] AH,X XA ZR - %K B NaOH(aq) x E# #2 X
BANTE

H,X(aq) + nNaOH(aq) —— Na,X(aq) + nH,O()
242 g 0.148 mol dm™

v 25.55 e
250.0 cm’®
v
(fff /1) 25.00 cm’®
Bd 25.00 cm’ F) 8 1% W 2 ME 1) NaOH Y JEE 7T 80 = 7 TR0 8 7T U B x V8 VR 1O S ik
= 0.148 mol dm™ x £R.S dm’
1 000

= 3.78 x 10™ mol

E"Z BTG * Hori s FASEIET



F 1T BT BRI ERI R HT
\

g
H &
JEWE &

2.42 g

250.0 cm® F ¥ R A TR ) R TR B =

192.0 g mol™
= 0.0126 mol

0.0126

25.00 cm® ) 75 % A A A TR ) JBE R B = - mol

=1.26 x 10” mol

NaOH A JE i 3% 3.78 x 10~ mol
Fe B IR B JEE T 1.26 x 10~ mol

=3

co AR P B E R 3 o

'va' BTG » MRBT T FASHEIET




F 1T B8 BRI EE T

S 17.7 EEE (H115)

[ (#1178 17.10)

TE =5y 3.40 g D (NayB,O72nH,0) B ATE R Rl T7KH
B ECAGHR & 100.0 cm® BY7A% » A 0.148 mol dm= HCl(aq) /i
TE 25 {E 25.00 cm® {YAIRbE AR A - M AR S EUR{E Aden
B - SEEFEIIA 30.15 ecm? /Yy HCI(aq) sz 2R E R H -

Wi e S EFEARTR DL NMEEE T2 U HE

Na,B,0-; + 2HCI(aq) + 5H,O(l) — 2NaCl(aq) + 4H;BO;(aq)
= n fE -

(MHEE1+E=H=1.0,B=10.8, O =16.0, Na = 23.0)

m PELHYRRLE * ARIETR 170



F 1T B8 BRI EE T

s 177 BEERtE (H115)

[ ({5178 17.10) (48)
E Na,B,0,(aq) + 2HCl(aq) + S5SH,O() —— 2NaCl(aq) + 4H3;BO;(aq)

3.40 g 0.148 mol dm™
v 30.15 cm’
100.0 cm’
v
(f# 1) 25.00 cm®
3015 e’ WIE MR P HCI W EE R B = IS W EE TR IR )% x B A B 7S
= 0.148 mol dm™ x SuS dm’
1 000

= 4.46 x 10~ mol

e H AT > 1 EEFT A9 Na,B,O, 75 F 2 &/ ) HCL AE 5¢ & S FE -

-3
B2 > 25.00 cm?® 9 7 1 R Na,B,O, 1 i i i = 4'46; "

=2.23 x 10™ mol

ﬂz BTG * Hori s FASEIET



F 1T B8 BRI EE T

s 177 BEERtE (H115)

[ (B2 17.10) (%)
s

100.0

100.0 cm’® B ¥ ¥ ' Na,B,O, B EEF # = 2.23 x 10~ x Ay mol
= 8.92 x 10~ mol
= 3.40 g Bk A 7 Na,B,O, 1 JFE if B

Na,B,0,onH,0 HIEE R & = (2 x 23.0 + 4 x 10.8 + 7 x 16.0 + n(2 x 1.0 + 16.0)) g mol™'
= (201.2 + 18n) g mol™
3.40 g

3.40 g M BR A< ' Na,B,O,enH,O ) B 7 B = =
(201.2 + 18n) g mol

= 8.92 x 10 mol
n=10

- n{EZ 10 -

ﬂz BTG * Hori s FASEIET



F 1T B8 BRI EE T

s 17.7 WESTE (H115)
M (FIE 17.11)

BT - #2 25.00 cm® (S S LIEIRIUESZR EER LG - AREEE
B LA 1.00 mol dm™ Hiili%z - DU REEE LIQ?J&EI’J/MF” RUESREESRESY)

HRRE - BEREE R MEFTRN -

35.0

30.0

(°C)

i 25.0-
2

WU R R EEET s . 200"

;_\ P N N N -;>

28 FE - e E RIS RR t
= | | | | | | -

SR E S o 00 509 100 150 200 250 30.0

TR S bR EER B MABITHELEOEETE (cm?)

& o

ﬂﬂ BETHIRH « HHBE A T AL



F 1T B8 BRI EE T

s 17.7 FESE (H115)

[ (Bl 17.11) (%)
&

‘a) H'(ag) + OH (aq) — H,0()

It
AL B 52 2 U HE R R A BV i U e R
% IAER BRI B2 RO AW R E T -

o —



F 1T B8 BRI EE T

S 17.7 BEEE (H115)
e (FIRE 17.11) (48)

,’§ ¢) H,SO4,(aq) + 2NaOH(aq) ——> Na,SOs(aq) + 2H,O(l)
~ 1.00moldm™®  ? mol dm™

20.0 cm® 25.00 cm®
20.0 cm’® B 7 W P H,SO, 1Y FE 7T B = VS TR0 JE T U2 B x VA VR 1Y R
= 1.00 mol dm™ x 208 dm®
1 000

= 0.0200 mol
TR, B2 2 B NaOH » 7 A 1 B W 1) H,S0, -

BRI J& > 25.00 cm® /) % % + NaOH K JEE 7 % = 2 x 0.0200 mol
= 0.0400 mol
NaOH HY JE &7 %
5 WL B AR
0.0400 mol

4L 9 Y EE T R K =

s SRR BT R Y EE R R B R 1.60 mol dm> e



BT B BRI RN PT

s 17.7 FE

/INHIER 1

7.4

5 (H115)

1 B4R (C4HsOp) &8 RN ZREEVINEY Il - FERGER
ARl S AT RN K EIEYVE - 1£2.00 g HYRZ A

VAYINFR NG

1 AERE£250.0 cm?® - FH0.122 mol dm—3

NaOH(aq) J#& € 25{f25.00 cm?® KRR AR » A DA LSS
&@%hTW

TR

a) EH

SEHEENA19.35 cm? [iJNaOH(aq) Ak EEE]

HAE T E

b) F¢&
C)

.A..‘f‘/—‘/—‘
>

1 NaOH(aq) Rz AT FHY Eas iy 4tH -

HZE RI TE SRR TRHIRVBA 2L -

o

m PELHYRRLE * ARIETR 170

Hie 15 7 HH

BORIEEH TR




F LT B BRI BRI E TP

s 17.7 WEEFE (H115

o BOBERE_TE -BR20DF 1 EHVE  FH2EMEINaOH -

/J\;\E\H%ﬁ 17'3 (\g\‘g) CHOsagq) + 2NaOH(ag) —— Na,C,H.Oaq) + 2H,0O(l)

1 a) :%I)—*E% 2.00g 0.122 mol dm™
/ 19.35 cm’
b) BRI - | i
Y

({f#F)25.00 cm®

1935 cm’B)BRDONaOH ERE = 3ROEBEE x BROVETHE

19.35 i
1 000

= 0.122 mol dm™ x

= 2.36 x 10”° mol

RO BE=2DF 1 EBWE) CHO: * B2 EHABINaOH

2.36 x 107

2
1.18 x 107 mol

B2 - 25.00 cm’® B8 P C4H:0s B B 2

mol

10 x 1.18 x 10~ mol
1.18 x 107 mol

250.0 cm’® 8138 R P C,HO, B EE B B

I

CHOBVERHESE = (4x120+6x 1.0 + 6 x 16.0) g mol”
= 150.0 g mol™

= 1.18 x 10™ mol x 150.0 g mol™

BADCHOMBEBETHE= /19
2.00 g

= 88.5%

x 100%

E"El BETHIIHE o MR AT

S ERBEFDAEAOBNEEE D EE 88.5% °



BT B BRI RN PT

-z 17.7 BESTE (H115)
/NS 17.4 (48)
2 —XEBAMBITU T ERLISEX SEEYE » X i7KE
R[E(H 2R X(OH),+8H,0 - B E A EYTIARK -
i 18.76 g Iz @A (CYIAN LB 77K > RSN E Bl
N FIIA SR EMEFEEE250.0 cm3 -
0.350 mol dm—3 & &% E %1 25.00 cm3 FYFfEaRK » LA
FHERESERE Ba A PN 34.00 cm3 ARG 2K ZE 2]
T E A AR EE o
a) sTHEEL 25.00 cmd NG S8 LY AR ERTEE HCI 1Y EERE
2] o
b) 515 X(OH),*8H,0 HIEERE = -
c) Vel Em X BHEE (A[x2FHEFR) -
(¥ ETEEZ - H= .

m PELHYRRLE * ARIETR 170



B 1T BT BRI BRI E T e0

*!%?
-
2) 2500 W NESILNBREEMBHANERR - BROETEE x BRNER

34.00
1 000

3

= 0.350 mol dm™ x dm

= 0.0119 mol

b) X(OH),(agq) + 2HCllag) —— XCl,(agq) + 2H,O(l)
1876 g  0.350 mol dm>

\ 34.00 cm’
250.0 cm’

(fEF)25.00 cm’

RPOEXITR BP0 1 EMEOIXOH), A2 EBEHC -

B2 * 25.00 cm’ 838D X(OH), BB FE#K = 212 mol
=595 % 107 mol

250.0 cm’ B8 A 0P X(OH), BN EEF 8 = 10 x 5.95 x 107 mol
= 0.0595 mol
= 18.76 g BV & Rt ¥ D X(OH), B B & 8L

18.76 g (I E & (b ¥ X(OH), BIEEF &1 = 0.0595 mol

~ 18.76 g

"~ X(OH),*8H,0 N ERmH 8

18.76 g
X(OH),#8H,0 __ 18769
e 0.0595 mol

= 3153 g mol”
<) REXODHEHRTEHER”RM

X(OH),*8H,OBVEHWEE = (m+ 2 x 160+ 2 x 1.0 + 8 x 18.0) g mol”
= 315.3 g mol”

Som =137.3 g mol™
1@? @1&%&@&%@%§%%%%% ::EEEE‘:I::E




F 1T B8 BRI EE T

S 17.8 REEHE pH EBHL (H124)
* EFEEMEERT - 2 0.100 mol dm= g F L e M 1ZE

25.00 cm3 15 0.100 mol dm=3 f & /81,5 H

1o EE TR

#Em o AIOE S pH {Etljfﬁ 4k - ATH pH ErEGERE

BEWCEERRY pH BB 22 pH ERYEAE -

+—0.100 mol dm~ HCl(aq)
i

pH ETBYER

25.00 cm’ B9 NaOH(aq)

/

il T

BT
£ — Bmpres

ERPEE IR E T RS
Hy pH V&L 2

H pH sTEEREEHEPH ENSENVEREE


link/c_video_17d.mp4

F 1T B8 BRI EE T

\(/17 8 HMEH

s MNEBRTEEE IR

[&] pH -

{HVE(E (H124)

AR YR pH ERYSE(E » E5L

A ERI4R (titration curve) -

=
=S

0

-l

SR s SR H R E 4R (3E20.100
mol dm~3 HCl(aq) 11#25.00 cm?
#J0.100 mol dm=—= NaOH(aq))

|
10 15

| | | | | | >
20 25 30 35 40 45 50

DOAHY.0.100.mol dm=2 BRIEEFE. . (.com3).

ﬂﬁ BETHIRH * JAEE T AT


link/t4_u17_ani_02c.exe

F 1T B8 BRI EE T

S 17.8 FEEHME pH EKI(E (H124)

* BB - I/ DERVEEIERE T 0 pH (B S EEGCNE -
* [ R 1 40 HR R IR — B & B G (equivalence point) -
- fEEEER (J017T 25.0cm3 1y HCl(aq) BF) - pH {HH R R A
H & aE1L -
TE =R BRREYIHY pH {E R 7.00 -
- LEINARE > pH (B - EHHd ME -

m PELHYRRLE * ARIETR 170



F 1T B8 BRI EE T

S 17.9 EalE M ((125)
¢ BlimranEE R E pH FEIN HIREA O SSBAYAYR -

* tE AR REA B bRy EEAE 1-2 {EpH BALA
FIAN R EREEURAE pH B 3.2 AR 241 » £ pH
HER 44 FERTEEE > HEAEIEPH 3.2-4.4 suE N
FREEAL - 1R B @ 8 80 pH BBE A 402 © 3.2-4.4

pH

0 7 14

Ewﬂ BETHIRH « HHBET R AL




F 1T B8 BRI EE T

S 17.9 EalE M ((125)

* MpBksEURAE pH EIRF 8.2 AVERFEHE » £ pH ESR
10.0 By R 24l > HEAEEpH 8.2-10.0 =aE PN 2R
B - LIRERECE LB pHEE XA Z : 8.2-10.0

o I
| | | | | | | | |

0 7/ 14

E'Ei BETHH + MR TASENT



F 1T B8 BRI EE T

S 17.10 BRmsEE H e nEIHYEERE (H126)

* TEREEBET - GHEAT

s/NAIZRE R DL MER ¢

* TEAELES > BAECUWVAIRTEIRTEME > RBIE AR
g (2R ) > (FReCBHEZEE -
* FE/NEIEURHYASEL > IRELE SREE - SRTESE]

PERRHME E TR ©

o FERRINIEE (2 (LA » (AR e
BINALE SRR (05 Fyfa (B 2

=L

(]}

o SIBHIHSTRLEE T M4 R E 50 pH R -

m PELHYRRLE * ARIETR 170



F 1T B8 BRI EE T

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Gl L s O smsmmmrnziG 2

o WtETESEIANE R E I SRAVEE B AL oAy pH sENEE > By
AN %M 7E
A

S 17.10 AR I TRINTHEE (H126)

mal

>

14-
12
[N
z %]
6_

HERBR SRR E Gk (120.1

4- BERIER mol dm-3 NaOH(aq) }ji£25.00
cm®[y0.1 mol dm=3HCl(aq))

I I I >

| | |
5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

L _ HOAEY 0.1 mol dm™ gRBVEEFE ’
WK st - s FrsE



link/t4_u17_ani_01c.exe

F 1T B8 BRI EE T

S 17.10 BERARE PRI (R(126)

S5 B nER MR HY T E

* BnEkaR e e 4RV = 530y pH #aENEw > ArlE
AR ZEE °

o FHECRE SR AL T E 4R AV EE J 30 Ry pH BN EE
FTLAEAEH -

144
124 :::::
" [N
3
6_
/ - Sz BRI E 4R (2 0.1 mol dm=3
] BPELHR NaOH(aq) jn#25.00 cm3 &y 0.1 mol dm3
CH,COOH(aq))
I T —>

| | | | |
10 15 20 25 30 35 40 45 50

DOABY 0.1 mol dm™ @REVEERE (cm?)
K| BT  HkETE AT

-




F 1T B8 BRI EE T

S 17.10 BT
L SRR

TENEIHY LR (H126)

* MR SURBER N ZREE -

A
14~

12=

s s =

Rl FE SRRV E IR (FE
0.1 mol dm=3 NH;(aq) hn#
25.00 cm3 5y 0.1 mol dm3

0 |

| | |
5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

| | | > HCl(aq))

HOAEY0.1 mol dm™ §@EVEERE (cm’)

ﬂﬂ BETHIIHE o MR AT



F 1T B8 BRI EE T

S 17.10 BRI ET
TR S S MR H Y E

TENEIHY LR (H126)

* S pH EIRFE HIRZRE > FrlURE a#EHE/ A °

A
14

124
10

e
. P

SR EE SRR E f 4R (2
0.1 mol dm=3 NH; (aq) jn#
25.00 cm® 1y 0.1 mol dm3
| | —> CH;COOH(aq))

0 | | | |
0 5 10 15 20 25

ﬂﬁ BETHIRH * JAEE T AT

JOABY0.1 mol dm™ §@8Y8eRE (cm’)

| |
30 35 40 45 50




F 1T B8 BRI EE T

S 17.10 BT

o R R I e 7E HY

L
58
59
58
59

ﬂﬂ BETHIRH « HHBE A T AL

bR
58
54
59
59

TENEIHY LR (H126)

S -

S
BEB I RAB AR
B B 3
B E M IR
875 1 0 45 7 A




F 1T B8 BRI EE T

S 17.10 BT

o TEAEIED T R EAE SR A B ER R 7 E

i IE

058 52 5 P9 60 B 0 A
S8 T AL P9 B i P

HO 7 72 B TR Y AR D0 A
S8 T MR, P9 690 B

TENEIHY LR (H126)

KEEVBREEME

Fff FE B 78 i ERERSNEBE
PBEETR SRBRBe

B B 35 R WHEeERES
PBEBTR MegneEe

B BE 55 R EEBHHAE

ﬂﬂ BETHIRH « HHBE A T AL



F 1T B8 BRI EE T

S 17.10 BERBE PR BIA R (H(126)
/INHIE 17.5

A EHVEZlRsH S AT ERVEEER X~ Y M Z BUordl' T - fras

FoaRIEEEE 0.1 mol dm= -
O L — Y 14 7 14
12 E— 12 — ] 12
10 ) 10 4 10\
T 8 - 8 - 8 ™~
o 5 \ ] o 6 ol 6
4 4 4
2 R 2| / 2 AN o
% 10 20 30 40 50 %0 10 20 30 40 50 % 10 20 30 40 50
1 (cm’) B2 (cm?®) B (cm’)
a) f¢ _LEZEH N2 EERTE A ITHIER

) fEE &l 25.00 cm® Y& KT - Z
i) G EAESAR NN 25.00 cm® IVE &Y

E"ﬂ BETHIH: * MR TSI



F 1T B8 BRI EE T

S 17.10 BRI ET

/INAE 17.5 (48)

TR N HYEERE (H126)

b) NRIIE— LR fa ~RIE R pH seE N HIREAEEE -

15 m Bl

RN\,

BEAL
L1

A

fiE
%

D

r
\\7/—&;

=R

E"ﬂ BETHIGH: * MR TSI

B2 T 7 INERAE 2 HH SR E

=R pH &6 E
1.2-2.8

4.4-6.2
9.1-9.6

AL EF R A X eV ERITE A > SR IREY




F 1T B8 BRI EE T

S 17.11 BEEE (5130)

* FEEE f%’fmithﬁﬂﬁ_%izﬁﬁj BEEHIR B RS YIRIEENE -
B i et E Y = B R

><

B A S LA -
, BEEEE | BRI R S
i pai=d HEMEEREE

P

E"ﬂ BETHIH: * MR TSI



F 1T B8 BRI EE T

. 17.11 BEEE (H130)

* QEALIHERAIMREE L DA NMEE T2 = FE
Ba(OH),(aq) + H,SO,(aq) —BaSO,(s) + 2H,0O(l)

A

X

BBt

Y

TEFRIUE (2 S I,
SUEFARNT » KR

IOABIEREVRERE (cm”)

> OB

o —



F 1T B8 BRI EE T

\/17.11 TBEEE (H130)
s MR S LI SEEF - iR ligsHA17

K AT DA R

SV TR S AR N o INIEGE
REVIHYEENE T -

HX2Y > JE

o EEREY » ARATEEET AT O s - FLIEE

MR FE -

s W T Y 1% IMABENIEREE @ KIEESYIC
REEFIVEEE S B - At Y 2 72 28

AR I
e A

*UEH%&%&H%%L THE > BN LRER - VI

| SR Y (A U 56 8 AT M A 7R YR HI RS S ©

ﬂﬂ BETHHGA * MR TSI



BT 87 BRIRERIBES
: el
s 17.12 K (H131) L mmmnx 2 |

¢ ERRMEREET - ZHERA T FALSVERTREER: » BRI JIALE
ERE (B ) 7B > BEZEIEERNSE: » EREMHE N EREME -

o WREEFS AKX - BRSOt AR GRS - BT AR EE LIRS #E1T B 1380 e A
TE H R A T EEF5HY & -

* RyrfikiEmEE > i AHEREE (back titration) - 7 K DU NI2UER -
1 ERF I ITH LY A -
2 A EHREAERE B AR
3 TR E SR AT LERYIE S B IR TR R VIR SBHY & » BIE TR eRe 7
FEE 250.0 cm® > AAMRETTHRE -

¢ MR LEYRERTFE BRI & - FINEER IR BRI E
T R E R T BRI AL B s & -

m BETHHGA * MR TSI



F 1T B8 BRI EE T

s 1712 3X7EE (H131)
M (FIE 17.12)

— B AT DU TN B s 0 DURE A B A iRl 51 E & 5 73 o
SCEE 1 2.96 g BYH AR 80.00 cm3 #Y 1.00 mol dm=2 G & BT » FEEORK -
EE 2 HUSREIASTER » WLAEEET7KifkER 250.0 cm?® » A B2 A RIE

B 'S,y -

HEE3 DIEHEAERE] > B 0.122 mol dm= @& (L8R IRCHE E % (# 25.00 cm?3

a)
b)
c)
d)

TS, SEHEFTMA 26.25 cm?® By SR LEVERACZE SR EREE RS -
EHESR » 515 25.00 cm3 xR ' S, B HCIHYE -
s EAEDER 1 B S TR hEESh R e (R FeRAvyHy HCI By = -
ETEAEDER 1 ARY HCI Y= -
BT H S AR TR S5 E & H )

N3 o
(FHE R FEE : C=12.0> 0=16

5
0>

Ca = 40.1)

ﬂﬂ BETHHGA * MR TSI



F 1T B8 BRI EE T

S 17.12 3RERE (H131)
[ (15 17.12) ()

s~ a) NaOH(aq) + HCl(aq) —— NaCl(aq) + H;O()
= 0.122 mol dm™

26.25 cm®
26.25 cm® B ¥ W NaOH B B 77 80 = 7% W0 0 JE 789 U 5 x 4 VR 1) 1
= 0.122 mol dm™ x 2023 dm’
1 000

= 3.20 x 10 mol
BRI B2 ERFE HCL FH 1 EM A NaOH -
Bi 2 > 25.00 cm® B[S | HCI B9 2 #F 2 = 3.20 x 10™° mol

b) fEA B 1 B ZE CaCO?,fiFEﬁiJﬁ?E‘J HCI 1 2 77 8
250.0 cm’

= 3.20 x 10~ mol x -
25.00 cm

= 0.0320 mol

ﬂz BTG * Hori s FASEIET



F 1T B8 BRI EE T

s 17.12 3BRHE (H131)
[ (5 17.16) (&

A o TEABFEIMAHCIWERE = FRWEFREE x RV ERE
= 80.00
1 000

= 1.00 mol dm™ x dm?®

= 0.0800 mol

d) B 5 2 $ CaCO; M 1) HCI 1 2 7 2 = (0.0800 — 0.0320) mol
= 0.0480 mol

CaCOs(s) + 2HCl(aq) —> CaCl,y(aq) + H,O(1) + CO,(g)

e AR > 1 EEW A CaCO,; 75 2 EE /) 89 HCL 1 58 2 I g -

B > [ 5 o Cacoga@@@%u%mm

= 0.0240 mol

CaCO; /) ETTE & = (40.1 + 12.0 + 3 x 16.0) g mol
= 100.1 g mol™

HEDCaCO;NER =BEWH x E@MEE
= 0.0240 mol x 100.1 g mol™
=240 g
240 g

296 g
= 81.1%

HEWH CaCO; WEE AT F =

x 100%




F 1T B8 BRI EE T

\(7;17.12 RKEE (H131)

* Dl EPRERVET ez 2R E RV R fs Y € 8 (e RHVAS
fabHLE © DL NEETE D RRYELS

1

T Ffif Fl NaOH 25.00 cm’ AT S | Bl 2 fk A # CaCO,; X
’ ) JE AT B o HCI K BE 7 8% FE % T £ 9 HCI Y BE fi7 2%
2
i f5 FRE I A Y IR A R i f5 BE A B HCL /B9 BE 77 51
3
BIGREIAR  BEEERAEP CaCO M _  HEEEKAEF CaCo, %2
HCI K £ 77 84 1% ) B 1Y HCI FY 2 #7 8L 2 FE FIF 55 &9 HCIL Y JEE 7 8
H ZE Bk A& # CaCO, H E Bk A& 1 CaCO, H E & A& # CaCO,
SRR RS ) JEE T B

ﬂﬂ BETHIRH « HHBE A T AL



BT B BRI RN PT

s 17.12 3ERE (H131)
/IR 17.6

SR R SRS (NHINO;) FIE(LEF - BRETTE e LUHIE 3% AR i ik 5
B & E 7R
HhE ii_ 5.50 g IYERLE - fEpEhn A &R KOH(aq) » AARIEZ RSV
HhFE 2 8 NH/NO; B KOH [ FEFTREHEEYE, » 28 A 120.0 cm?® 1y
0.600 mol dm-? HCl(aq) -
HofE 3 UGB A rE L 250.0 cm?® > WAEH L 'S o
HEE 4 D) AR > A 0.100 mol dm=2 NaOH(aq) %€ %1 25.00 cm3
'S, o SEEFEH
26.50 cm® iy NaOH(aq) 2Rz 175 & /Y4 E -
a) Bt NH;NO; 81 KOH [ FEHYEET TR ©
b) G ELER > SHERA1 25.00 cmB By TS | ATFHAY NaOH HYEERR 2 o
c) stEAEEARH NH,NO; WEEH 7= -
NH,NO; FVEERS'E & = 80.0 g mol-)

nﬂﬂ FETHHRH * MRIEHE T A8



F 1T B8 BRI EE T

s 17.12 3ERE (H131)

/INAE 17.6 (48)
a) NH,*(aq) + OH~(aq) —NH;(aq) + HO(l)

b) NaOH(aq) + HCl(ag) ——NaCl(aq) + H,O(l)
0.100 mol dm-3
26.50 cm3

170 25.00 cm® /Yy ' S FiTFHAY NaOH AYJEE R 25
= BRI EER BT X ;%\giﬁg@%%ﬁ
5
- -3 3
0.100 mol dm x1 000 dm
= 2.65 x 10-3 mol

m BETHHGA * MR TSI
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s 17.12 BRE (H131)

/AR 17.6 (8
o)|E DN R B2 DA 1 EREIHCI - & 1 BB NaCH -

B2 2500 cm B[S /D HCIBVEFTEE = 2.65 x 10~ mol

2500 cm’ B[S JPHCIBVEEE = 10 x 2.65 x 10 mol
= 0.0265 mol

EE? DR HCIVERE = ROERBEZE x BREEBRS

120.0 3
dm

1 000

= 0.600 mol dm™ x

= 0.0720 mol

B3 NH; R FEBY HCIBYE B E = (0.0720 — 0.0265) mol
= 0.0455 mol
S —
E"Z BT IR * HORBAFE FA3EIaT




F 1T B8 BRI EE T

s 17.12 3KEE (FH131)
NHs(aq) + HCl(ag) —— NH,Cl(aq)
/INAER 17.6 ()

C)

REOENTXN  Bx=PMN1EBBINH, > FAE1EFBE HCI -
B0 =2 - NH; B E & & = 0.0455 mol
@B BEENTR - 1 EHROYNHNO; B2 KOH R & » 5% 1 ERBI NH; °
B0 2 - AEAI D NH,NO; BY EE B 8L = 0.0455 mol

NH,NO; VERES = (2x 140+ 4x 1.0 + 3 x 16.0) g mol™
= 80.0 g mol™

ERNENHENO,NEE - ERS: x ERES
= 0.0455 mol x 80.0 g mol”

RO NHNO, B EB DX = 3?3 3

= 66.2%

x 100%

LB NHNO, N EEBDERE66.2% ©

ﬂg‘_ BETHIIHE o MR AT
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RS R (H135)

Mk dilution T B 4% Eh titration end point
=T volumetric analysis T EE titre

EE=ITNT quantitative analysis 5%%]5%2\% titration curve
TR standard solution = Eh equivalence point
LA R primary standard IR TE back titration

ﬂﬂ BETHIGH: * HoRbE T FASBIT



F 1T B8 BRI EE T

| i (F136)

1 ORISR (DL g dm= B Eafir )
_ RBEHIER (Mg BED)
TETHIRE (DAdm3 B Bf )

2 R R R B R A SRR R Eh 48 FTLLE
BT AR :
(MV) FilERT = (MV) FiEs -

ot M = BEREIE » V= B -

3 T R T B I T A 52 4 7 AR - i —
TR R P B FEE P LB [ T B A A
(LEYREERE () -

m PELHYRRLE * ARIETR 170
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% (H136)

4 T E ERE F AT I E RS R
%&/&E%M&/fﬁgﬁﬂﬁ 2
* HEE

* HEM

* ZGA[EEETI. ©

S TEAE S CLHIZEMEEEHA -
6 fE e A= BH (0 B LY B B Bh (s 2 R B AR -

m BETHHGA * MR TSI
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l = (H136)

[ NEEAS T ROEERTET R B

BR AR BRAMZBEE MEBLEAPE BRBIZBE B B BY
REMNERE By 7 &K ABREERBL BY EE B &K i%i/
BRBTE

8 EIERT © BRI g4 AT — R Ry =

ﬂﬁ BETHIRH * JAEE T AT



F 1T B8 BRI EE T

l % (H136)

9 RS I AN FRE A B MR B fE A ©

i
58
59
58
59

E"ﬂ BETHIH: * MR TSI

58
58
58

=

18 B

P B 1S 51U R 3X B BA 51U R

By BA 510 R
PERIMA
RESENEH




F 1T B8 BRI EE T

l T (H136)

10 TEES 7 A REES T B AR T EEYENE &
ORISR R -

iy A REGH ML BYRE REFH ML BYTE
5 / 00 [ B B . REBFSOE/&Hm _ = 2 5 e R YR /
- ERS(ARBEEN) SO E R
FIFR A2 P
AYHEEBL

TOMBEEDN R
B [ 7 X

TONMWICEDE
NEEWURE

E"E BETH  JRIRTA T A
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HEEISRE (H138)

 EEHEEHEREER (18580 78

B3 BRI R B
o DA Gl HRRE R EE
R D15 4RA2pE R BV -

(= /

Y| ETRAREE A5 -

auf
(S

)
=y

a0 |
L
(

ﬂﬂ BETHIGH: * HoRbE T FASBIT
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l HEEISRE (H138)

S Er Mg EE AR
1 5ERR DL MRER[E]

BRI

TEER ‘ i

- BRENBHEER
(a) ;

(b) Ha
* S{F © il

SRS TEAIE
T TE BUARES

BEEIE

TETERRALES
BUZREER L

Y

B8 (@)
B (h)

@ BRE
BAERRELER

EErg-_—©
(f)

|

AERRRSE
BUZE AL
r

y
2] )
B _ (K

FoToE

a) HMEE

b) &=

c) $E

d) £

e) B HYJEE R

f) B&HserE (dm?)
g) =t

h) I5 &

) Brfkstor
AN

k) fiE

ZARNY




F 1T B8 BRI EE T

| RGeS (H138)

S_Hr STHEER
2 £—{[H0.400 mol dm~ @ FE[LshA B AMifE£1.00 dm*® -
#1715 0.0100 mol dm=3 %7K -

AR (BN RERAERES /D ?

15.0 cm3 R -

A
B 200cm® (MV) %wEal = (MV) HE%E -
C 250cm® E®M=EBEE =%_%%
D 40.0cm’ v
0.400 x 00 = 0.0100 x 1.00
V =250 cm’

ﬂﬂ BETHH » MR TSI
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l HEEISRE (H138)

3 21.62 dm® #93.00 mol dm-3 HNO3(aq) ##£418.0 dm? -
MR RATRE R/ (DLgdm BEAL) 2
(HHERTEE H=10-N=140>0=16.0)

6.48 g dm-3 I
3 (MV) WErl = (MV) REZ HPOM=EBRE 'V =8B%
9.72 gdm )
M

3.00 x =M x 18.0
11.1 gdm3 = 0.270 mol dm™
3 HNO,BVEBZEE = (1.0 + 14.0 + 3 x 16.0) g mol™
17.0 g dm = 63.0 g mol™
HNO, BIBE (Llg dm™ REL)
= HNO,; 80582 (M mol dm™ RE{iI) x HNO, NEBEE
= 0.270 mol dm™ x 63.0 g mol™’
=17.0 g dm™

OO0 >

R .
&% D

Ewﬂ BETHIGH  JoRBT R T AT



F 1T B8 BRI EE T

HEEISRE (H138)

4 % Wil A0y pH /& 2.6 - £ 100 cm® #2215 481100 cm?
=0

KRS > FifSEe

A 538
B 29
C 26
D 1.3

Iy pH 22/ 7

2

5% B
(HKDSE, Paper 1A, 2016, 6)

Jrﬁ}

m BETHHGA * MR TSI
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- ERSRE (H138)
5 Z 1.00 mol dm=3 iz 0.100 mol dm=3 i[% » 25
IR LR
A 1 cmd IRZRER 10 cm3 El/] =5
B 10 cm3 fyEE AT 250 cm3 iR =it
C 10 cmd R EFI 250 cm3 E’]f&ﬁ/ﬁﬁ
D 25cm? I KRER 250 cm3 A=

i
St
O

ﬂﬂ BETHHGA * MR TSI



F 1T B8 BRI EE T

/ HEEISRE (H138)

6 ZEfA1 25.00 cm3 /Y 0.120 mol dm=3 fEA(LF5 5K
F 30.0 cm3 BYE & -

2HCl(aq) + Ca(OH)Z(aq) —— CaCl,(aq) + 2H,0(l)
SRS/ 2

R

——————————————————————————————————————————————————
8 2HCl(aq) + Ca(OH).(aq) — CaCly(aq) + 2H,0()
? mol dm™ 0.120 mol dm™

2 9 30.0 cm’ 25.00 cm’

2 6 2500 cm’ BB D Ca(OH), WEHH = S RNEF2E x SOV

~ 0.120 mol dm™ x =299_4

: m
1 000
1_3 = 3.00 x 10 mol

MO TH 2ERE=DF 1 EFH) Ca(OH), " B2 EFHEBIHC -

B2 * 30.00 cm’ @08 A D HCI BYBEAIBR = 2 x 3.00 X 10° mol (HKDSE, Paper 1A/ 2016, 6)

= 6.00 x 107 mol

OO0 w >

HCI 69 EE B &1 /S == o
BHEBEE /5-\;1[_\1 ° C
6.00 x 107 mol
30.0
1 000
= 0.200 mol dm™

HCIBDBE =

dm?

ﬂﬂ BETHIRH « HHBE A T AL
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HEEISRE (H138)

7 fE—Ehat > FFEss X &5 25.0 cm® 1y HCl(aq) I E:
FiNERs Y N 0 & LL—1Z%E NaOH(aq) %} Y ARy HCl(aq)
HEITHE ° YIHaH & ERE ?

X Y
A B EEPR
B = T
C BKE EEPR
D ®B&E ST
%% 1 D
(HKDSE, Paper 1A, 2015, 8)

m BETHHGA * MR TSI
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/ HEn e (H138)

fa~ - 5 8 M9 ESE LI NER -
H 0.600 mol dm=3 i H,SO,(aq) tEAE1 25.00 cm3 Hy
1.02 mol dm—3Na,CO;(aq) 52X JE -

8 % HySO4(aq) B ARG IR E % /D ?

A 20.0cms3
B 425cm3
C 85.0cms
D 125cm3

Vs
=

ﬂﬂ BETHIGH  JoRBT R T AT

R

H,S04aq) + Na,COsag) — Na,SO4aq) + H,O() + CO4q) I
0.600 mol dm™ 1.02 mol dm™
?cm’ 25.00 cm®

25.00 cM’B)B RO Na,CO: NEBE = SRNEBRE x BROVETRE

25.00 dm?
1 000

= 1.02 mol dm™ x

= 0.0255 mol
AR EE1EHNOHSO, T2RE " EH 1 EHB{H)Na,CO; -
B2 B8tk ADH,SO,BIERE = 0.0255 mol

" H,SO, B B &1
= B@ Gz} — 2 4
HEEORER BOERRE

0.0255 mol
0.600 mol dm™
= 0.0425 dm’
=425 cm’




F 1T B8 BRI EE T

| e (H138)

9 FrfemBLsN A RAREEZ /D ?

R
R L eicm IEHEEPEEEH@ Na,SO, BY B @ 8 = 0.0255 mol
B 0.567 moldm=3
C 0756 moldm=3 |REERSYHRERE = (25.00 + 42.5) cm’
D 0.945 mol dm-3 = 67.5 cm

Na,SO, BY £ & &
B R B TR
0.0255 mol

67.5 am’
1 000

= 0.378 mol dm™

Na,SO, B RBE=EE =

E"ﬂ BETHIGH: * MR TSI
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- fEEpgRE (H138)
10 TS KSR E R ety B (R EEME ?

8&
A 20.0 cm3 #y 0.1 M HNO; #1 20.0 cm* 1y 0.1 M KOH
B 20.0 cm? {1 0.1 M H,SO, 1 20.0 cm3 5 0.1 M Ba(OH),
C 20.0cm3 #y 0.1 M CH;COOH #1 20.0 cm?® #y 0.1 M NH;
D 20.0 cm3 {7 0.1 M HCI F120.0 cm3 (] 0.1 M CgH4,04

(R )

(HKDSE, Paper 1A, 2014, 7)
= : B

/LA
o

Jrﬁ}
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| EEheeE (H138)

1 —REARTHEE - tHBRETSE L SRR R
S PEA - WA R RS - ARIEEEEIMASER -
EEXEN P REfig -
R KB e
NEIEE S0 E EELEA RS ? 5Bk - IS E S ER
PRI RELINATR -
Ea S LIRS SEI AT > RIS ZESEIIR
EREREANEEER - H/KEREEE -
S S LA EABRERT » HKERBRE -
EQINL AN

%

Y A==
=% B

(OCR Advanced Subsidiary Level, Chem. B
H033/01, Sample Ques

m PELHYRRLE * ARIETR 170
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/ HEEISRE (H138)

12 TR E g > #1210 cm3 7Y 1 mol dm=3 i fizEd 30 cms |
- 1 mol dm™ FA(LIFRRL -
NHIE REZEERAYPR AL > (o] = 1R 7
(1) & 0.01 EERREAVZKAEAK -
(2) B EEYRy pH EEiY 7 -
(3) KD EFIF REVIHTE B &E1% » EFAFAINEL
ﬁﬂﬂ%% O%ﬁgﬁ * H;SO4(aq) + 2KOH(ag) —> K;SO04(aq) + 2H;0())

1 mol dm™ 1 mol dm™

10 cm? 30 cm?
NN  BR=20H1 E@EOH,S0, EH2E
A= (1) A KOH -

B2 * 10 cm’#7 1 mol dm™ H,50.(aq) A 20 cm® &Y
1 mol dm™ KOH(aq) ©

A

B AH (2)

C 25 (1) #1 (3) (1) H,S0, R Y = SROETRRE x BR0EE
D 275 (2)

=1 mol dm™ x 10 dm?

il (3) =0.01 mol 29
WHRNTH - 1 EBOH,50, PAKOH » E 5 2
EERGY H,0 -

Bl HEB% H,O BVERE =2 x 0.01 mol
= 0.02 mol
(2)10 cm’ #9 1 mol dm~ KOH(aq) BARE * B FTE
SRS pH BEBR 7 -

i
St
o

ﬂﬂ BETHIH: » BT R T A




F 1T B8 BRI EE T

| EESRE (H138)

13 FEREE T > Nl H R /KA

H 77

RAEME
(ﬂ@%%%%?ﬁ%%ﬁﬁ%’
INBAE i T B s E A ©

b
Vi

m BETHHGA * MR TSI
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l HEEISRE (H138)

5w SRR
14 FORPEANEEE 1.41.gecm™

7% 69 7% o 1000 cn’ BV AR E & _EEE xﬂ%?‘

I =1.41 g cm™ x 1 000 cm’

Z R R RS =14109

a) DL g dm= RyEEAIr ;

b) DL mol dm= Sy Efir -

(tHEHR+&E&E - H=1.0

N=14.0> O=160> "7 1.00 dm?
=.983.qudm’

HNO- BV EREE = (1.0 + 14.0 + 3 x 16.0) g mol”
= 63.0 g mol

1000 cm’ AP HNO, BIEE = 1 410 g x 69.7%
=983 ¢

s _ _ HNO, BV B
MEORE - —

983 g

HERBRE (g dn™ REN)
HNO, M EHE= (g mol™ REE(I)
983 g dm™
63.0 g mol”

15.6 mol dm™

HERBY R E (EAmol dm™ RE{L) =

L EMEEBOERE 2983 g dm” £ 15.6 mol dm™ o

E"E BETHIIHE o MR AT



F 1T B8 BRI EE T

ﬂ HEEISRE (H138)

15 SFETEEE B 2.50 mol dm=3 AYiREE $75K E4f 1.00 dmS /Y
0.120 mol dm=3 ST /KIVESHR

BREEEBBAREEV cm’ 89 2.50 mol dm™ TREEFNE R o
(MV) %Er] = (MV) BEEZ HOM=ERBEE V=818
V

) .50 X 000 = 0.120 x 1.00 (1)
V = 48.0 (1)

L BTD0ABUKEVEEFRE = (1 000 — 48.0) cm®
= 952 cm’ (1)

CEBEIIA 952 cm’ BYKARFFEE 48.0 cm” 89 2.50 mol dm” BREEINB IR o

E"E BETHIIHE o MR AT
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l HEEISRE (H138)

16 35.0 cm3 (/7 0.0420 mol dm=3 G AR % - FTE 2R
- pH B 2.09 - FERTEERIVAEELETE -

[H"(aq)lgme = 8.13 x 10~ mol dm™ (1)

(MV)#%EBRI = (MV)EEBEZE EDOM=EBRE V=88

»0  _g13x10°xV (1)
000

0.0420 x 1

V =0.181 dm’ (1)

S PTS B REVBEETEZ 0.181 dm’

mmiﬂwW#W%%W%W



F 1T B8 BRI EE T

/ HEn e (H138)

17 bR X BB 2 A - —Af i B SN E % Z R PR EE R -
Z it & H 2.60 mol dm=2 G & (LENANR R E 2 {E 10.00 cm?® HYEHIF -
PS4SR~ b

3 IE 365 &X
B (cm®)
1 2 3 4

By iR 58 & 38.25 37.30 37.45 37.40
L I8 & & 0.00 0.00 0.10 0.10

& E 18 38.25 37.30 37.35 37.30

22t Bl A g E E 2 37.32 cm? ol

a) ezt B EeT B I EER - /9FRNE —REEENLGERE -

nﬁﬁ@*ﬁz

b) H‘ E?(/%ZJF U':F‘ JIL@&E@@E@)%E °

C) ﬁﬁ%ﬁﬁz{% TE K 2.60 mol dm= G & LA RN TE E

Eon 7E AL T o

ﬂﬂ BETHH » MR TSI




F 1T B8 BRI EE T

l ?Zt"é” SRE (H138)

UTEH—E
%%%&&ﬁﬁﬁ%ﬁoﬁ)

« HEEETEE - (1)
,N%ﬁ%ﬁmﬁi(ﬂ

- BUHAURE[EA 8 - (1)

H:504aq) + 2MNaOH{ag) —— Nazs(}.‘{aq} +  2H;0()
? mol dm™  2.60 mol dm™
10.0 em’ 37.32 am’

372 ecmMBHRDNOH I EFE S = SHNERESE x SHOERE

37.32 dm?
1 000

= 2.60 mol dm™ x

= 0.0970 mol

REERTN BEX=0FR 1 E@EAH,.S50,  BE 2 EFEA) NaOH -
0.0970

B0 » 10.0 cmy B3 B &I 9 H,50, ) 2/ & =
= 0.0485 mol

mol

e HpSO, B0 2 7 81
REBCHENREE = AR

0.0485 mol

10.0 dm?
1 000

= 4.85 mol dm™ (1)

ﬂﬂ R - SR B o Bt B 60 B R 4.85 mol dm -



F 1T B8 BRI EE T

| EeeeE (H138)

17 (&)

c) ZaAFE[ IR EEEM: - (1)
SRR BB EE - (1)

ﬂﬂ BETHHGA * MR TSI
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l HEEISRE (H138)

8 THGELE: 5y BRI K S TRE S (Na,CO4oxH,0) BEA » fli(
@% S X AU{E o Bl o MK SR SRS #5250.0 cm3

AN
a) Hrp—E AR DL T AR Em 28R - RO
FAR -

e BAXKESHBMIMEBINRIEMA > WHA 2500 cm’ BVERE F K -
e BHESY BEEMBMERNSHE -
e IBBREIA2500cm BIBTEMILES -

ZEMtE DL E VAR IERE - fe 22 TES A A
IEIELL o

E"ﬂ BETHIGH: * MR TSI
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| EeeeE (H138)
18 (48)

- a) DU {F{a R
« FEERIHF AR D ERYK - (1)
o DIEBET/KFE B ~ BEEEAUR) - A RE AT EREA -
(1)
« FIEEIIAEEET/K » &8 T/KAYE R a S EESE ERIZIERR
[E]—7KF - (1)

ﬂﬂ BETHHGA * MR TSI



F 1T B8 BRI EE T

| EEheeE (H138)
18 (48)

o b) B—REAEDT

SHEINTTIE - 1 14.31 g BIK S TR Sy

## 250.0 cm3 HYARK © 2’1 0.215 mol dm=3 iilieE E
%A 25.00 cm3 PYZ AR © “FHEEEE 23.25 cm® -
) B —TEES AN o 0T 2 2R E 4 B TR HARY

B -

i) 5758 X HYE

(HHEETH
Na = 23.0)

= :H=10-C=120->-0=16.0 -

ﬂﬂ BETHHGA * MR TSI
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) PER
BECENEE

i) Na;COs(ag) + H:504aq) —— Na504aq) + H:O() + COg)
1431 g 0.215 mol dm™

| 23.25 cm’
250.0 cm’

({£ /) 25.00 cm’

2325 cm’EEHED H,SO, M EFEE - SHMNEFERE x SHMERE

23.25
1 000

= 0.215 mol dm™ x dm?

= 0.00500 mol
RAERTOH DR 1EHENLCO. B2 B E - =B 1 EHAHS0, -
Bl 2 » 25.00 cm’® #1533 # & Na,CO, f)EEE 8 = 0.00500 mol

250.0 cm’ B33 WD Na,CO, FUEEF & = 10 x 0.00500 mol
0.0500 mol
14.31 g B 7K & Wi BE 8o Na,CO, &) B FF &

Na,CO,exH,O I EFE S = (2 x 23.0 + 12.0 + 3 x 16.0 + 18%) g mol™
= (106.0 + 18x) g mol™

Na,CO;exH,0 H1 E 2 N 1431 ¢

= = 0.0500 mol
Na;COyexH.O I EREE (106.0 + 18x) g mol™

x =10

-JvK- PO . xERE 10



F 1T B8 BRI EE T

l HEEISRE (H138)

19 ' BRZOK ) i o — (@R H K EFRIEHE] - MR (HaCeHsO; )2 o
o ME—RIRREYE - R HAE ST -
—Jf " BEAK ) B 100 cm® HUIRES - #ETTEL T B ERUNIE BRIG R A 1S5
BEH TR -
FZEET7K9E 25.00 cm?® BYERIGEMFE £250.0 cm® » 2412 A
0.420 mol dm~=3 NaOH(aq) & E %1 25.00 cm?3 &M RER RG] o
a) 4& 5z 2 B P AR BRI RIE -

:[:3:@_1
g — J%EFE:’
= SRILNER
JQ—L—I@&%#@
25.00 cm’ FSHERROVBRIGHE] + IEE|
RIS -l



F 1T B8 BRI EE T

/ HEEISRE (H138)

19 (5)
- b) WEER TR

__ 5 i IE 35 &X
a2 (cm’)
1 2 3 4
= REBE 28.20 26.40 26.45 26.55
8 15 B & 0.05 0.00 0.05 0.10

) A EIAER  STREEITEEE -

i) LR R DL N 7 AE=CEINaOH(aq) 2 JE -
H;CsH50-(aq) + 3NaOH(aq)— Na;CzH;0,(aq) + 3H,O(l)
BT EAEARIMHRELERYER PRI RS o

ﬂﬂ BETHIRH « HHBE A T AL



B 1T BT BRI BRI E T

T EEE = 26.40 + 26.40 + 26.45 3

cm
3

1)

= 26.42 cm’

i) HiCeHsO,(aq) + 3NaOH(ag) —> NayCeHsOx(aq) + 3H,0()
25.00 cm’ 0.420 mol dm™
26.42 cm’
250.0 cm®

({#F)25.00 cm®

2642 cM’BBHRDNAOOHEERE = SRONEBRE x BROVERE
= 0.420 mol dm™ x -‘:ﬁi dm?

000
= 0.0111 mol

ERNERATN B2 1 EHOESEREK > T3 EHE)NaOH -

B2+ 2500 cm’ BREBOIRIGH DS ISBOERE = 0-031” mol = 3.70 x 10° mol

250.0 cm’ 45 #%5 2 00 bR ¥ B cp 18 15 BR B BE F &
=10 x 3.70 x 10~ mol

= 3.70 x 10” mol

=25.00 M XEHEBORLE PRBEBEBRONERN

_ EBEERNESH
FERBOROCBDEERNRE = EREER

3.70 x 107 mol
25.00 dm’
1 000

1.48 mol dm™

- SORGHEENIRIGE DIEEREEBER 1.48 mol dm” e
J"K PR LHRRL * Jki&ERTA il
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| #EEISRE (H138)
19 ()

- ©) HfamimiELL AR FE AL 0.420 mol dm-2 NaOH(aq) 2 & 14 i :

CRRHL - EERB S AR AN LSBT K IR E A
Fe TR HVAR ©

EE - HAEE(tSERIZE R PHIKSY | —S(05 | BERES - (1)
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F 1T B8 BRI EE T

J TEESRE (H138)
20 ZEs (CH,OHCOOH) )= FI At - Tl EIERIERK
e HISERIRELR -
AR e T D TR - DU Z B TS
1 P22 T-/KHE 25.00 cm® Hle 5 RFIEZE 250.0 cmd -
55 2 48 25.00 om® (IFREEARESEND » 000 A SR BRI -
11 0.300 mol dm~ 44 {L4M A AL B A ST o - S
A 25.60 cm® (4 AR R A2 -
a) FEHFEA o DU 1 (B 2T 8 1 W TBIBTE -
FF R S R R AR A 25.00 cmd AUREITES » S s
Bt R R E K - (1)
1 25.00 cm® {E AR S — [ 250.0 cm® (ISR - (1)
HIAZSEE /K » 2 /K oS e e S BRSEE Ae AiA E—K
o (1)
= P A REIBRL > EARARNITER - (1)

m PELHYRRLE * ARIETR 170



F 1T B8 BRI EE T

J TEESRE (H138)

20 ()
. b) FHEES Y R B -
RS AT €2 (1)
) HE S — TR ELRA 1732 - T AR P CE RIS -
B TEA—E
- EREHE pH (5 - (1)

s BEUREARAEE o (1)

L

e

L

m BETHHGA * MR TSI
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'ﬂ? BETHI

CH,OHCOOH(aq) + NaOH(ag) — CH,OHCOO Na*(aq) + H,0()
25.00 cm’ 0.300 mol dm™

y 25.60 cm’
250.0 em’

(f£F3)25.00 cm’

2560 cMB)BRDPNOHNERH = BRNEFRE x BSROVERE

= 0,300 mol dm> x -22:60_ g2

1 000
= 7.68 x 107 mol

HHERRAITH  BR2OF 1 EFHO CH,OHCOOH » £ 1 E Y NaCH -
Bl 2 ' 25.00 c’ IFE BB D CH,OHCOOH M EF 8 = 7.68 x 107 mol

250.0 cm’ ) #% ¥ 8 7 0 CH,OHCOOH 81 & & 81

=10 x 7.68 x 10° mol

= 7.68 x 107 mol

= 25.00 cm’ B) F 42 7% B8 73 W & CH,OHCOOH B & 8 81

2= o o _ CEROERAN
CBRBRORE —eEnEE
_ 768 x 10™ mol
25.00 3

1 000 am

= 3.07 mol dm?

LECEBBANNBER3.07 moldm®e

123

cans
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J HEGRE (H138) wb s nr s () -
21 TR LR HCl(aq) W AT :

1em’B9REE1.18 g

B 1.18gam?
(36%)

P

DIEE5T - SRAES 36% BIHC

a) MRFezirEk VSR STRERSSEBAERE (2L mol dm= BEAr) -

b) —AEERE RIS R HERIRARE - E /i it 10.00 cm?3 ByREEE:
A EEERPINTHEZ 100.0 cm? - & A Sl BE A HEEE
FRSET RN HIARAERRBE 3950 > MDA RS RoE A - 10.00 em? /Y
1.06 mol dm=3 bix{iz 5/ 75 20.30 cm?3 HYZ SRR IR R A2 22 4R -
1) i g —(E bR L sh AR D B
i) MAREESER - STER T THEEEBEARE (DL mol dm= BEAr) -

c) fetti—{E A RE RN » SRAF R EEE L (b)(il) Frisayi T i i R ik
/INRfE(a) AT -

m BETHHGA * MR TSI



F 1T B8 BRI EE T

J EESRE (H138)

122 — BB (RIE T B SRR B R -
L B REETOK BTN -

o N

s 2 SeRARET 7K - FEAPEAENa;COs(aq) 7570 25.00 cm3 IVESIRE » 2RI
=4 NapCOs(aq) = ABRE ZE T HRHILE °

AE

Na,COs(aq)

Hb7 3 TER R E T EVIEXENa,CO5(aq) ik BN - B T MEtRIEEENA RIS -
2R B O — IR, -

Hb7 4 TEEE S ENTE RN ESE R A -

HhES %ﬁiﬁﬂ ?%‘E?ﬁ  MABRE ARG EEE » &M ARHEZRRE A E A
TEE

Kb 6 R R EETESS  ETREE

FEAEFE2 ~ 3H1 6 H > 2B R IRIE n] B2 DA -

a) WEBAE A 67 3 ek » Wit —TEREIR =45 R A U MERY A -

b) 73 755 BB E 4% 2 1 6 T gE st EUE S B R S

S Efe ) — TS EINTE R o NG 72 R4

ﬂﬂ BETHHGA * MR TSI
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| EESRE (H138)
22 (i)

L a) R EEREYGE—OIF - (1) )
i BRI - BETOR - (1)

b) 2247 2 Na,COs(aq) RYERIAIR A 2 Z B E LZIERIZKE - Frbi e
SHBYVEEREHINa,CO; - SRTAMERAYATR (1CHE B EEER ) BEIR
FTasRY/ N = (1)

L5F 6 WAE R HRAVIREE R A ge &M AR EE T S RTHIRVERHASTR (TERE
ERRBAUN) BEMEEN - (1)

c) FREAEEUR (1)
e SR e (1)

m BETHHGA * MR TSI
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J THESRE (H138)

23 4% A RO I A UK ST RS pH EAYEL - M /K88 A 25.00 cm3

_J

A\ BVEEEET 0 WGEDL pH STECERGZISIRCE S pH E - PS4SR Al NEIFTR -
- T

- o c) LU MEAa[—IF :

e o IR ERE (1)
+l o OISR HIERYEHE (1)

o o] HE4alE] (1)

DOABY NHs(aq) BYEETE (cm®)
a) B 25.00 cm?® (YRS ERFTFI R asHy A - RORE (1)
b) fA AR I A SUKBTRYBERY pH (& - Mt Emsmsry e JHERHT pH (E = 1.00
C) % B2 A=+ B] i FRAS B A i Ak e 5% pH Y81k - [H*(aqg)] = 10-1.00 (1
FEH DL pH 552 pH (8 S {LA—IEIF IR - = 0100 o
4) i) B TEREL | MES o BRI T A1 — L
LT S BRI AR KATESTE © 12,048

ﬂﬂ BETHIGH: * HoRbE T FASBIT
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A

LUN PR RV ITA -

J HEISRE (H138)

24 G S LI ARG o] A S Tl o -

2057 118 25.0 cm?3 Byl e BT SE A

ZEF 2 FXMA 5.0 cm?® By@ & EHUAR - A 50.0 cm?3 -

2hF 3 XA & #UERE > BRS¢

B4 SN A GRS - SRR SV EEL -

FS&ERA MRS -

7004

600 -

500+

ﬂﬂ BETHIH: » BT R T A

/

y

T T T T T )
10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

HOABY Ba(OH),(aq) BVBERE (cm’)

2 S E BT IE A T
=5 H,SO4(aq) + Ba(OH),(aq) —>BaS0Oy4(s) + 2H,O(l)

—HEERFTNMA DR FUERET - MRy S =R E(E -




F 1T B8 BRI EE T

HEEISRE (H138)

24 (48)
- a)i) TRAEEPK A SE(CSARAT > IR EE M -
- AL {55 4% 630-640 (1)
i) R B TR IR BE B 2R -
Ml =8 0] H R EIHEE T - (1)
b) i) %E’gﬁ#@?ﬁﬁ%@%‘fﬁiﬁ%ﬁﬁff Tl AN R &L ARV E /) ?
0 Cm
i) $5 0 A ETER T EE R E -
BR T GE A A EETE o (1)
c) fR(CIERAVEEZ 1.20 mol dm=3 » LAV RE 2%/ ?

Ba(OH),(aq) + H,S04(aq) ﬁégﬁzgfﬂ%fﬁfg@jﬂ@ﬁm
1.20 moldm™ ? mol dm™ e S Ba(OH),
29 5 cm? 250 cm?3 B2 » H,50, BVEFE = 0.0270 mol (1)
—> BaSO4(s) + 2H,0(I) o en e H2504 BYEE X
N 4 2 ﬁﬁ)lh@&@:&g = EEB’BE‘%%
22.5 cm’ B)B R P Ba(OH), IER ___0.0270 mol
= BROEB/EE x BROVER 250 43
3 22.5 ] 1 000
= 1.20 mol dm™ x dm = 1.08 mol dm™ (1)
= 0.0270 mol 1000 (1)

C BB ERER 1.08 mol dm™ e

E"ﬂ BETHIGH: * MR TSI




F 1T B8 BRI EE T

| sEeE (H138)

25 AEIREZEKIE R ERTEAREERMS E - F ~ G N H AT REFTR © ArAER

- MR 0.1 moldm - .

G

a) {¢HE4R E~ F ~ G 1 H » BEHEEF R NI mENI LR
) mEELHARIMA 25 cm3 Yzl G (1)
i) KA 25 cm3 G RRES 5 F (1)

T
o

pH

o N B O
I |

14

124
104
8

14

124
104

o N B O
I |

0 10 20 30 40 50
BE (cm’)

0 10 20 30 40 50
BB (cm’)

S SEEAIA 25 cm3 RS AR

ﬂﬂ BETHIRH « HHBE A T AL

F

T
o

pH

O N B O
| I

14

124

1

8

o N A O

14

124
104

0 10 20 30 40 50
2B (am®)

0 10 20 30 40 50
BE (cm®)
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l HEEISRE (H138)

25 (4)
Soo b) TR — BRI R -
5 pH & E PHERERNES | pHERSHNES
hBsaELA 1.2-3.2 e g
=AL 3.7-5.0 Ales =B
4- B E Xy 5.6-7.0 HE =g
By R 7.6-9.2 =B RE

) ROUBRETE R ] AR HISRE FTEomiviE e @ (HARE

s (1)

4R F FTRoREVEE

i) AIREZRALAN SR H BroniyiE e - 2 2R ekl - RAaEBEAE L 2

e AL (1)

E"ﬂ BETHIGH: * MR TSI




F 1T B8 BRI EE T

E[/j 1.00 mol dm=3 # )IL@
Z£ 250.0 cm3 -

feEngRE (H138)
6 AR HrE—HY AR T R EALEE o FHlEZRIREH]
ﬁﬁﬁmﬂaﬁ%ﬁ@p—é%%ﬁﬁ}#W%W@W2mﬂm3
s IR AR /KA R i
A7 0.120 mol dm3 NaOH(aq) ,Fﬁmy

{& 25.00 cm3 TR AR M7 {5 S e
=N A 18.50 cm3 ) NaOH(aq) %%@Uﬁméﬁéﬁ%ﬁ

a) B a S bEEimbi e S e B TRERK -
b) 2 — i 28 A e% R E WY Ta /N A > SR e
R FHEARVER 0284

A

3 [ 1 44 Bh
1 Il R I i

C) WEFELER © 5TH 25.00 cm? AyMiA R

HIEE R

d) stE%E

e) [

HIE >

8

f— I T 75 T R P
S —H HIREAIC

m PELHYRRLE * ARIETR 170

LB B
(Mg(OH), AVEERR & &= = 58.3 g mg




F 1T B8 BRI EE T

E[/j 1.00 mol dm=3 # )IL@
Z£ 250.0 cm3 -

feEngRE (H138)
6 AR HrE—HY AR T R EALEE o FHlEZRIREH]
ﬁﬁﬁmﬂaﬁ%ﬁ@p—é%%ﬁﬁ}#W%W@W2mﬂm3
s IR AR /KA R i
A7 0.120 mol dm3 NaOH(aq) ,Fﬁmy

{& 25.00 cm3 TR AR M7 {5 S e
=N A 18.50 cm3 ) NaOH(aq) %%@Uﬁméﬁéﬁ%ﬁ

a) B a S bEEimbi e S e B TRERK -
b) 2 — i 28 A e% R E WY Ta /N A > SR e
R FHEARVER 0284

A

3 [ 1 44 Bh
1 Il R I i

C) WEFELER © 5TH 25.00 cm? AyMiA R

HIEE R

d) stE%E

e) [

HIE >

8

f— I T 75 T R P
S —H HIREAIC

m PELHYRRLE * ARIETR 170

LB B
(Mg(OH), AVEERR & &= = 58.3 g mg




B 1T BT BRI BRI E T

Q) 2NaOH(aq) + H,S04aq) —> Na,S04aq) + 2H,0()
0.120 mol dm™
18.50 cm’ 25.00 cm’

1850 cmM’ BB RO NaOHBIE Y = BRONERBRE x BROVETRE

18.50 3

1 000 am
=222 x 10~ mol (1)

= 0.120 mol dm™~ x

RELENYXN  Bx=PF 1 EBE H,S0, - B 2 E#BY NaOH -

A2 2500 M’ EEBSROFBNREOEFY = 2-22;‘10‘ mol

=111 x 10° mol

(1
'JVF BETHNGH * MRk F AT =] TN X =




F 1T B8 BRI EE T

I ZERE (H138)
26 (4

d)

e
(»\E}
(

EHRNOHSO,NERN - SANEREE x 5 ROVERE

20.0
1 000

1.00 mol dm~ x dm?

= 0.0200 mol

2500 cm N ERBRBRDOFERANRBENERTE = 10x 1.11 x 10° mol
=1.11 x 107 mol

BE— RSB T TR0 H,S0, BV E RS = (0.0200 — 1.11 x 107) mol
= 8.90 x 10~ mol

@O ERNTAN 22 DF 1 EBE Mg(OH), - FH 1 EFH) H,S0, -
B2 » — R ABERE &P Mg(OH), BY EEFB 81 = 8.90 x 10~ mol
—ABIERE P MIOH), NEE = ERE x EREES

= 8.90 x 10~ mol x 58.3 g mol™

L RABRE s S ENEERL0519 g

PELHYRAL * ARIEPT A T #7801
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| EEheeE (H138)
27 & MiB—Ef/LYHEEUE MO - 3.924 g HVZ &1L

L e AN 30.0 om? [ 2.00 mol dm-3 g o

A% 100.0 cm3 A5 - 25.00 cmB 1Y% 5% #% 27.50 cm3

1y 0.100 mol dm= F®ELINANR 5T R FAH -

a) B MW TR R AIE AR EEE TR -

b) & ELE R » sTHEEZ ALY ERF IR RN = -

C) T ERELEHTF H I AR Z A LY R = -

d) It > 5TEEEM HEHIEFE = > WiElZEE
(A[=ZHHAER ) -
(MEEEE=: 0=16.0)

m PELHYRRLE * ARIETR 170



F 1T B8 BRI EE T

l ZENGRE (H138)
27 (&)

. a) MO(s) + H,SO4(aq) —* MSO4(aq) + H0(1)
H2SO4 aq) + 2NaOH aq) — N82804 aq) + 2H20 |

b H,S04aq) +  2NaOH@@g) —> Na,SO4aq) +  2H,0()
100.0 cm’ 0.100 mol dm™
y 27.50 cm’

({§F)25.00 cm’

2750 M B)BRDONAOOHHERBE = B3RO EB=E x B R ERE

27.50 3

= 0.100 mol dm™ x dm
1 000

= 2.75 x 10~ mol

EhEANTHN  BxR=PH 1 EHEIH,S0, - FH 2 E/HE) NaOH -

—3
18 25.00 cm’ 8055 Wt H,S0, 6 B B 81 = 2-75; 107 ol

= 1.375 x 107 mol

100.0 cm’ 8938 WD H,50, B EFE = 4 x 1.375 x 10° mol

= 5.50 x 10~ mol
B2 52 S0 YD) 2 FE 18 o BR BY H,S0, B B & &1
S ——
| [ ]
ﬂg_ BTG * Hori s FASEIET
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I ZENSRE (H138)
27 ()

CBEIHSO.NERE = SRNERBEE x 5RNERE
30.0 dm?
1 000

= 2.00 mol dm™ x

= 0.0600 mol

Bl Z R0 R FEBY H,S0, B EE RSN = (0.0600 — 5.50 x 107°) mol
= 0.0545 mol

@RI B0/ 1EHFEOMO - BH 1 ERFLE H,S0, °

Bl 3.924 g BVZ &t MO B8 E B & = 0.0545 mol

3.924 g
MOREWESE

MOBIEREE = 72.0 g mol”

0.0545 mol =

MAEHRSTES =720 - 16.0
= 56.0

ﬂEﬁM%%WW%ﬁ%m



F 1T B8 BRI EE T

| HEEIRE (H138)
8 RS, MR HLEEOIEY R - KA SN ERLBE

2
o EEqbs -
I\

.E?

3 o 1B >x< R

i g 7 =EEIRAR

u JE*E = BEA R
=E —GEsE

0 LLREBFE
m | O
L. vy

a) —XEAGT—HER > DUIE " #ESH | P& LNaRIVEE -
ZENAFC TR ) WikE 0 T 4B A - sRRE L o
b) ;@ B4 TN E P MRERESED T iERES | EMENa &N
=
Al e B2 A4 AN el DU E i T e B
FEUREVFE L » JRELTE ¢
- TR ESAYATE 5 I

* FTFYIEHIATE -
(AQA GCSE (Higher Tier), E

ﬂﬂ BETHIH: » BT R T A



F 1T B8 BRI EE T

| EESRE (H138)

U TERR BRSSO gEELE - (1)
L) > JEHE R L n e BB 2 2 -
b) L EE
C FRE TR - AR AR
A AT o SR B R -
LB T BRI » 21k AR TBEE ) Bk -
- RS B 25.00 cmd AACIRIENY SRR | - W/INOBIRE R -
-E%%§§aﬁ/$%§a@MAﬁ%m’%ﬁ%mMEEEHL&%ﬁ
BT - (1
N BRI A KRR EEE | o AT |
SRBAT ST - S B RRAGEY - (1)
. BT - EEAEISE—REEE - (1)
Bl SEI5] T
B 22 S IR AR - B
- G B | R ¢ % (1)
- GEMLINELRARIE - (1)
s (1)

m BETHHGA * MR TSI



F 1T B8 BRI EE T

HEEISRE (H138)

 EEHEEHEREER (18580 78

B3 BRI R B
o DA Gl HRRE R EE
R D15 4RA2pE R BV -

(= /

Y| ETRAREE A5 -

auf
(S

)
=y

a0 |
L
(

ﬂﬂ BETHIGH: * HoRbE T FASBIT



F 1T B8 BRI EE T

1
(l
=0

| #ﬁ’%ﬁﬁ@ (H149)
— il ZHIEEEERE
NHIRYPRAL > {35 TERE ?
A FrE/KE®REE HY (aq) #ET -
B FArAmEART pH B ANE -
C AN tLataaa BHEAEARITE -
D TEATA S A RIEEDR a9 /ARAL | ekt | &he
LT o

(HKDSE, Paper 1A, 2015, 1)

m BETHHGA * MR TSI
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/ HEHRE (H149)

2 40.0 cm? fUnEligsn s =a 1.00 x 102 EERE AYSHEE T ©

AR %) 7

1.00 x 104 mol dm=3
1.25 x 104 mol dm3
1.00 x 10~" mol dm3
1.25 x 10-" mol dm—3

OO w>

HE 477 -
REMA
1 E®BB) Na,CO, 28 2 O Na" BES -
R 1.00 x 1072
SBETRD Na,CO,s BIEEFTE = ;‘ mol
=5.00 x 10~ mol
N . Na,CO, BY EE R &1
AR ERRE = i
5.00 x 102 mol
a 40.0 ;
T o000 9™

=1.25x 10" mol dm™

ﬂﬂ BETHIGH: * HoRbE T FASBIT
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i/ HEHRE (H149)

3 2 100.0 cm? 7y 0.200 mol dm=3 KCl(aq) &2 150.0 cm? [y
- 0.200 mol dm—°K,SO4(aq) /&= @ K EEYIT K* #E T
HRE /) 7 AR

TERBOKCISE 1 ERBO K S -

T 5. 1000 |
A 0.120 mol dm-3 R oa0gmol 1000 "
B 0.200 moldm=3 | BB K,50, S5 2 EEN K BF -
. K5SO4( DK BT ERE
C 0.250 mol dm-3 " .
=2 x0.200 moldm™ x 1000 dm
D 0.320 mol dm=3 _ 0.0600 mol

K'BESBVERERE = (0.0200 + 0.0600) mol = 0.0800 mol
TSRS YN4EREERE = (100.0 + 150.0) cm?® = 250.0 cm’

RS N® K BFmRE - — 0000 mol
250.0 dm?

1 000
=0.320 mol dm™

R .
&% D

ﬂﬂ BETHIRH « HHBE A T AL
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| EESE (H149)

4 ZRERIW - XY R ZFERK

- W:100 cm? Hy 0.20 M HNO,(aq)

X: 50 cm3 /#Y 0.20 M HCl(aq)

Y: 100 cm3 #y 0.20 M CH;CO,H(aq)

Z: 50 cm3 /Y 0.10 M NaOH(aq)

A URRER i (E A 2

A Y pH &L —log 0.2 -

B 8 WHI ZE&®&GT—FHMHER

C Wl X BEEYHY pH H: W YA

D Wil XALEEYIHY pH &t X MY BVESYIHT R

(HKDSE, Paper 1A, 2018

S .
=% D
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F 1T B8 BRI EE T

J EEHE (H149)
5 AR (CSEREIBRL - (5 EhE ?

|
)
)

A

B
C

R LRI NI () 00 - 54 U
R -

BT I L A LB - R AR -
AP S K (aq) BT - HY(aq) B OH-(aq)
5T -

RS T TSEARE

(HKDSE, Paper 1A, 2013, 9)

ﬂﬂ BETHHGA * MR TSI
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i/ HEHE (H149)

6 FseetRl 1.49 g iYE(L#E - FTeEE%/ DEEFRERY 0.800 mol dm3
AL ?
(FHEETEE :Li=6.9°0=16.0)

H v S
R :
3 Li,O(s) + 2HCl(aq) — 2LiCl(aq) + H,O(1)
50-0 cm 149 g 0.800 mol dm™
3
625 cm LLOBEBWEE = (2 x6.9 + 16.0) g mol”

100.0 cm3 =298 g mol”
. =g
125_0 cm3 L|ZOE®J§EE%E=%

1.49 g
29.8 g mol™
= 0.0500 mol

OO0 >

ENEINTN BP0 1 E@BHL,0  FE2EBEYHCI-

AL et
HZ D

B2 ' HCIBVERE = 2 x 0.0500 mol
= 0.100 mol

HCI B R 78 = HC 8Y B 88 &1

HCI 8 2 =
_ 0.100 mol
! ~0.800 mol dm>
E'ﬂ P LR » JRIERT A e z 0.125 dm

125.0 cm’
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- HEHRE (5149)

BEIES5 =R A /KEY © & 100.0 cm3 5 0.30 mol dm3
S CaCIz(aq) £ 300.0 cm3 1 0.10 mol dm=2 Naz;PO,(aq) /&&=

15 - FrfStelis $5 0 P Sm e R

RBES/ ) ?

(M ETESE :0=16.0>Na=23.0>P=31.0:

Cl=35.5>Ca=40.1)

0.010
0.015
0.020
0.030

OO w >

(HKDSE, Paper 1A, 2017, 10

ﬂﬂ BETHHGA * MR TSI



F 1T B8 BRI EE T

| EESE (H149)
8 THIARIE KAIBL - a1 IERE ?

o0 W >

(1) E=ART THEERT -
(2) B AEERANE T A
(3) I ERESRIAZK » GERMEENER

HA (1) Sl

A (2) (2) Lo 5 P R AR 5 ©
15 (1) 1 (3) (3) B/KERERGGFURA K= EAK
HA (2) fil (3)

m BETHHGA * MR TSI



F 1T B8 BRI EE T

J EEGE (H149)
9 JE I KRR - GHIIRYIER ?

(1) &qbsr(Il) Mk
(2) Bl S I 55
(3) Wil FEAl S b

ATEEMME FAF- N eSS
B HA (1) f1(3) (@) B KRNI Kmi e a iy
C A (2) F(3) AIUEY) (hRELES ) AR -

D (1) (2)f1(3) O MBS /KARMAI LKA BRI

HIEY) (hBgsH ) AR -

Vivem o
B C

ﬂﬂ BETHHGA * MR TSI



F 1T B8 BRI EE T

- HEHE (H149)
?ﬂﬁ%T 719 AgNO;(aq) tA4H1 NaNOg(aq) s 7

) 1€ CU(NO;),(aq) fHE A
(2) #€ HCl(aq) JIAE A
(3) 2 KOH(aq) Jma e5 1 A

A REMAME 2 -
B maMAm@aE) @) ﬁﬁjﬂ&§$7ﬁ/ RN S KRR R &

C A (2)#F1(3) HIEY) (hxEEES ) ARY

D (1) (2)f1(3) O B /KABRMAI LKA BRI

BIUEY) (WRlEsH ) AR o

ﬂﬂ BETHHGA * MR TSI



F 1T B8 BRI EE T

J EEHE (H149)

R Py g
S AR B(LSNER MRS
RIS (7520 F A 5L =R 9

(1) B LA BEERAR

%W%@i -
(3) HtrBL (1) G 7 T e | LAY B SR A e A
A O (1) i - o
B 17 (2) L2 LR L MR A A L T
C /@-\7% (1) ﬂj (3) %)&E@dﬁhbﬁﬁ#@ °
D HE (2)
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J HEHE (H149)

77on - UFHIEH (F12F158 ) HEHHRHIL L - 22
L FILHN % M F AL e B L » WL e e
IEHE » FFFEE —Fc Lt 25— # L I = PR
g;%%ﬁ%T%“ﬁﬂﬁDﬂﬁﬁﬁﬂﬁ@@%W

A gﬁ AP IERE > 158 &l A) R sh —#alt A S ER

B gg% AP B IERE > (HEE gt Al IESR —gi it Ay S 3
s AIPERR » HEE TSI A IEHE -

D WigiaiagEsEas -
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F 1T B8 BRI EE T

HEHRE (H149)

55—t /] 55—t/

12 Gl iR Re BB S e - k. EREER A ST -

2 R %% :D
A -

[ERSIERIE N BEBLEE N JE - [ERGIEE A S S BT -

13 1 mol dm=° WRELAEEAHA S JE ©  BRig S8 2 Esamig - %2E s C
1 mol dm= ZRRAIAAE gz - &~
1 mol dm=3 i iz A1 1 mol dm=3 Z g9 Bl & fE -

14 Z5E 0 1 EERIRY HCI(ag) » NHs(aq) /22— (i KOH(aq)

o TR NHa(aq) FOEEREERFT 55696 - A
7 KOH(aq) HIEER# A% - (HKDSE, Paper 1A, 2018, 24) &< - C

15 FAH: 1 RAEEEL Cao(s) ARG 2 H a/ERET

oo R JFE L A BB R K o —EH R T

(HKDSE, Pg
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/ HEHRE (H149)

S ulr SRR

16 —ASE Ea A LU T A SRGE I =TT E - (HiE 275745
O EREREE -

LTiE Z2ROE
1 PREEBALTEOERIE - TERISCMINALTED-
2 iRt - EEAENHN AR RED -
3 FHARKRD EasikiBARmERDP -

LS TAE
a) & —(EH fshi H Ry e A T A AN S E
b) &t — {28 & BY VAR GE B LA -
TAE 1 a) fs(banEEaE - (1)
b) (£ SEL#SHUE AL - (1)
{E 2 a) $RELMh A B AR IR - (1)

b) 4R E - A S E LI Rt & S

N I R S E - (1)
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l HEHRE (H149)

17 RS RAEESREUEAR LR SRS -
- a) GA(LISEMRELEERR EERRR - WE— HERA R
B AT E R R AR AT -

RIEAR,

&/) WRE
1 BKBE
1

L SEELOIX

iz B W) R T RORECR, © (M B EBURZACE ABEHRA -
2 EEREY/K (3 B B SR E R AJEARA
1) FEme R R R T 2 i B 7K R A BRI
i) 55 LA A B R Be Y — TR 22 W0
& AN eV S 2 el (AEA)
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l HEHRE (H149)
18 T EE AR HsPO(aq) :

’\ﬁfg—/{ 1cm BVEEE 168 ¢
cm /

g
L_(85.0%) =— jycwmech 1 po, ESBS D% 2 85.0%

a) [ HmtB i E AR AL A & b SR

S HOH

b) &t E B i = N (5 AR BRH e PR 2 =45
Feaiz RS / & LG T5 [ @R TP A .
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i/ HEHRE (H149)

18 (&)
- o) MBI BAVER > SHEOMRRRRAT

( 2L mol dm—32% ﬁzi)
(R8s :H=10>0=16.0>P=31.0)

1000 cm’ BIBRBYE=S = 1.68 gcm™ x 1 000 cm’ 1000 cm? 8 H.PO, BIEB &
=1680g B

1000 cm® GBS H,PO, BIEE = 1 680 g x 85.0% - EmEE

= 1430 g (M 14304

HsPO, BVEFBES = (3x 1.0 +31.0+4 x 16.0) g mol™ ~ 98.0 g mol™
= 98.0 g mol™ = 14.6 mol (1)

=R E

HsPO, B &8 &
Be BV EETE

14.6 mol
dm?

1 000

1 000
= 14.6 mol dm™ (1)

LRl RHERNEER
14.6 mol dm™ o
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| HeEGE (H149)

19 HEg (HCOOH ) mIAf#E/KE: /K - RIS iE FH 2R BRI AN HY IR
B THELUR A LA R T A <

Ry HIE R AR RIS » #E 25.00 cm® fYHEEFRE 2 250.0 cm® -
0.224 mol dm= NaOH(aq) &€ 24 1& 25.00 cm3 s&FfEry g » Sty
#1A29.90 cm® ) NaOH(aq) ARz 17 E HYEEHRE -
a) fAEAETTRE -
b) %%%‘%{—@ﬁﬁﬁﬁéé%%ﬁ%%ﬁ%ﬂ > M5 HH ZE F 1R e X REH PR AV EH
c) HEZEL NaOH(aq) tRIZLL T ifE =g A SE -

HCOOH(aq) + NaOH(aq)——HCOONa(aq) + H,O(l)

i) fEmEEAE S HHESES TR 25.00 cm?3 &&FRFERY HEEFREEHY NaOH

HIEERR &Y -
i) ST EFARAVHEEHREE (2L mol dm= By Bifr ) -
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l HEHRE (H149)

19 (88)
. "a)~ 4 NaOH(aq) i A » sCHME SIS - (1)
- AR EEE 25.00 cm® Ak HEL - W/ INVOBIESEIZRA = (1)
 UEURTE N EIIIASEI R - e RBER BLA EREEE T © (1)
- IR EE WY NaOH(aq) Tt AMHEZ - BERfernAlHRER ek
TONELEAL A - SoekmE e BN e - (1)
b) BrikElR (1)
e SR (1) 4
HCOOH(agq) + NaOH(ag) —— HCOONa(ag) + H,0()
25.00 cm® 0.224 mol dm™

\ 29.90 cm’
250.0 cm’

{
({8 ) 25.00 cm?
2D 250 ERENPENNOHNEFEE - SENEFEE x SHENEE

29.90 3

1 000 dm
= 6.70 x 10~ mol (1)

= 0.224 mol dm™ x

|  ——
Ewﬂ BETHIRH « HHBE A T AL
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ﬂ HE®RE (H149)

19 (&)
%@é& c) ii)

CHhEANYN > 2T2PH 1 EBBYHCOOH - FH 1 E /B NaOH -

Bl 25.00cm’ BRHEENBEEDHCOOHBETE = 6.70 x 10° mol (1)

250.0 cm’ IR BB E D HCOOH B EB S = 10 x 6.70 x 10~ mol
=6.70 x 10” mol
= 25.00 cm’ R R B9 5 88 b HCOOH BY 2 &8 &X
HCOOH 89 £ # &1
B R B ETE
6.70 x 10~ mol

25.00 drm?

1 000
= 2.68 mol dm™ (1)

R FERRE =

S BRRBEBEEER2.68 mol dn” e
B o

E"Z BETH  JRIRTA T A
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HEHRE (H149)

*20 iDL — (LTI > MR BELEE NHs(aq) #565R R 59l o F2
o HRE EEIBER LT NHa(aq) 2—(E#: NaOH(aq)
SIS

(HKDSE, Paper 1B, 2015, 5)

ﬁ

AN H S e A 2 es (EH) -
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J EEHE (H149)

21 e

e e £ 2 (e Bl BR ST 2520 B » VR RS LT AR HY 25 2R

S AMBERRE (BRI AT o
o LA EHIhREL FE AR e T > SRR A TRUE - (1)
o FH2JE B R eRAYIEIRG > MR » (1)
o RERIZISIIEN > /KTy 75 LA bR B FE/ARHIRE (1)
o BRHIRFER RS AI R ENR  Eis s DUPRE © (1)

* AASREEARTHEE ke - AV &R REEF KR SEaRAS -

NIAYNG

VRIEARIUE AL EMFREZ » (1)

(SR8 (1)
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I THEHE (H149)
22 1EEN T —(EEEE TR =TTl - T H aE R A]
COESIAK -

a) £ LA MR MERERRSE R T - B E 2 /=Tt ETE
AR T (—EEEE) -

é%{ﬂ*

O O—H
o \C/
Al
\O/ \\C//\C/ \O/

ﬂﬂ BETHIIHE o MR AT



BT 87 BRIRERIBES
| HESE (H149)

22 () A B S RS JE NS (AR

o b) FEEEEA GRS K H A " ATE YIS - 2 1.65 g /Y
ZIEANAIN BEE 7K IR Ezs X NiaER
250.0 cm?3 - Z3{&HHEY 25.00 cm?® @Y% CFmREAIR 0 DUEG
ERVEfE A » A 0.123 M NaOH(aq) sk E » 75 H
18.45 cm3 2% NaOH(aq) 72 £4% Bk
(i ER S & = 192.09)
) Fes X 2EEE?
i) STEEZERERNPEERIEE R -

C) ?E%ﬁ/ﬁf %/+ﬂﬂﬁﬁf @gﬁfﬁlﬁjj{

) = HTERAAVERZS -

i) B H AT NS FERY T2 =
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F 1T B8 BRI EE T

HEHRE (H149)

23 el g B e T FAyER

R HIE — (R BE R ARBY R - 2 5.00 cmd BYEZ AN A
AEE/KRMREZ 1 .000.0 cm® o FHHES Roda ] - fE5E
{El 25.00 cm? ForAYaz M 4x8d 0.189 mol dm™
NaOH(aq) #17EE » 39/ T 22.20 cm3 #yNaOH(aq)
R4 HE -

a) ke R i A FELL NaOH(aq) B REH R
b) %5 AR e 45 REHVBA Ea 5384 -
C) st ReZ R EA B A0V RE (Limol dm=3 S Eafir ) -

(HKDSE, Paper 1B, 2017, 6(b))

B AENH T e S 2 s () -
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F 1T B8 BRI EE T

| HEHE (H149)

24 —ZERAEETIRE R o DIPREFRR AR -
O BIL o ZELEED TR BUEZ R AINRIBEN AR o
o b EL B [ e AN BN THE =PI =
o R bR B (B AR T > AR AT EIRIVE & o
« DIRZY 50 em’ I EBE T /KIAFRIEM TR YRR ES > 23210
BRIEINEREN > BHUALEEF /KIS REESR
100.0 cm? -
a) 5— AR WA 1] ge ERGER AT R A
s T ERAEE/ DEEES

X

 BEM IR D ETAR -

) 85— A2 AR AIUE A IEAE -

i) LRI S S I B 7

) ARAEEHRAEE/ VEER (BEREEENAR
HREBEM N/ D BIATREIERE - (1

ST KA AR 22 100.Q-cn

ol — A

ﬂﬂ BETHI: * KRR A T AHEIET
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/ HEEGRE (H149)
4 (1)

- ZEAF 0.108 mol dm AN E I EAERE K 10.00 cmd 43
RN - MRS EN FEPT

. s i3 IE 5% &X
8 8(cem”) -
1 (558 ) 2 3 4
= 1R 2 30.55 28.75 28.75 28.75
I8 E € 0.00 0.05 0.00 0.00
& i B 30.55 28.70 28.75 28.75
b) £ N i E e~

[ SIS HH 2 1 e SRRy TR IBH
Rk - HEMEHUR (1)

EEl‘H" 2%}&1;7\’(@ (1)

c) $i Ry SR BT — By CHEIRSYREE ) -
d) S ERHEEM - UT11 ol

TSR TG = 2870 + 283; 5+ 28,75
=28.73 cm’

ﬂﬂ BETHIRH « HHBE A T AL
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| e (H149)
24 (%8)

o) MMM S SN TE T R BRI T
M,CO;(aq) + 2HCl(aq) — 2MCl(aq) + H,O(l) + CO,(g)
i) STEAERME TR MyCO; HIEERT#L -
i) 22 £ Fo S 1 2R S B e T -

B2 + REEENES (g) 16.92
HElR+ 1 FEEnEENES(g) 14.78

FIFHEEFTSRVAESE - ez IRIEE MCO, (A2 EFHEAFR ) -
(MEEEFEE :C=120>0=16.0)

i) M.COxag) + 2HCHag) i) FTRREI M, CO,BE=E = (16.92 - 14.78) g
100.0 cm® ©0.108 mol dm™ =2.14¢g

Y L 2873 cm’ 100.0 cm’ BIBEP M,CO; KRS
(£/A) 10.00 cm - - . =10x1.55x 107 mol

—= 2MCl(ag) + H;O() + COslg) =1.55%x 107" mol
28.73 cm’® BB D HC M EFE =2.14 g HZF M M,CO, HIEME
=Eﬁ?ﬂ§ﬁﬁﬁxﬁzﬁ—§@%ﬁ BERMOEHETEEE m -

-3 N ]

= S.TOE mol_sdm lx 1000 dm N MCO.-HEREE
=3.10x 107 mo () =(2m + 12.0 + 3 x 16.0) g mol™
HHEITA  EE 1 E@O ML, T2RE &8 = (2m + 60.0) g mol™

F 2 EmA0 HCI - 2.14 g #ZED M,CO, MEMEY =
=, e £ 7 M, LB 2 . ,
B2 » & EP PTFR 0 M, CO. i Bl 81 155 x 102 mol = — 2149 (1
3.10 x 1072 I (Zm + 60.0) g mol
= ——— mno

2

m = 39.0 i
= 1.55 % 10~ mol (

SMERE e
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l HEHRE (H149)

25 &kt > 32 40.0 cm3 5 1.20 mol dm=3 § &L LIEZ 5.0 cm?3 (1Y
SR IIAERE 50.0 cm® (VRS LIARITERZIFI T o A
AGEM%Z » sl ARESYIERE - DUTHAAEEEREREIAE R

A

32.0

31.0

30.0 Y

29.0 /
v 7

U 280 i

% 27.0 /

26.0
fed

25.0

-
50 10.0 150 200 250 30.0 350 400
MABIHCl(aq) BVERHEE (cm®)

o —
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J EHESE (H149)
25 7E— 53 » 2 40.0 cm? 9 1.20 mol dm~* GEAFE LI 5.0 cm? Y
YR AR 50.0 om® VRSNV EZIGIR TR G
SR SRR YIHVERE - DU MR E R E B4R

32.04

31.04
30.04 )
29.0

g 28.0-

% 27.0
2601
2501

24.01%

00 50 100 150 200 250 300 350 400
MO HCl(ag) B9ERE (cm®)

a) fERELL NS PR BB EHYEME
) X EY
i) Y %2

o TR EA LA RV EE R T -
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HEHRE (H149)

25 (&)
o0 a) i) PRIMEFRIET IE - Fibin S SR A S8 LR & R
SRAYINGERE EFF - (1)
SSALhNE e R IER » FEASWE  EEREAE - (1)
i) SEETHZE > IMABENSEE&NE > IS AR EBEYIINEE
TR (1)
b)NaEJHLa-:,;I: + HCl{ag) —> NaCl(ag) + H;0(l)

? mol dr‘n 1.20 mol dm
50.0 cm’ 27.50 em’

27.50 cm’® BB ERD HC ET &

- BRERERE x BRIER
27.50

/\

7 K5

/\

=~ 1.20 moldm™ x —— dm’
_ 0.0330 mol 1000 (1)
ORI OH rEx20H{ 1 E@HINaOH FH 1 EEDN
HC| »
B2 50.0 cm®BEHED NaOH BIEFSE = 0.0330 mol (1)
] NaOH B & 21
DELAEENERERE = ——
= BRNER
0.03320 mol
50.0 .
1000 9™
= 0.660 maol dm™ (1)

. PFTAME RS ENERRE S 0.660 mol dm™ -



F 1T B8 BRI EE T

J HEESHE (H149)

26 #E(T T —EBRLIEE M HSO4(aq) FRERIIE—HE ERE
-

) fEHYM Ba(OH),(aq) BfRT4 ploE &Y BB BT ERYEE DA
?“ﬁﬁﬁmta%mﬁ%

A

T
m

B

B NMEHS H,S0,(aq) BUEETE ? NS e S RS (W) -

a) 5= M HoSO4(aq) #EM: Ba(OH),(aq) BHITHAARRZE -
b) ﬁﬁ%%?g\ﬁ SE A MERYEME ¢

ﬂﬂ BETHIGH: * HoRbE T FASBIT
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| HEHE (H149)

27 BTN EE - DUHIE R Rm o R S5 E & 5 R
S A #0170 g YR AT -
H4% 2 $1810.0 cm? 190.160 mol dm= @AM INZAESE T -
Hh%E 3 gﬁ&ﬁﬁﬁmEl@iﬁéf%ﬁiﬁﬁé%&bmniﬂmnﬁ 5 4%
JE ©
HhFE 4 TSR ANAEESY A2 =05 0 B R & A
R °
4% 5 F 0.0800 mol dm— NaOH(aq) 1€ iR PN TR R
RARE - FIA 11.75 cm?® ) NaOH(aq) k22|
T E Y4 EL -
a) EHFEAGE 2 hEAZKER 10.0 cm3 VR ZAMEH FEas 4T -
wikE (1)
0) 5 H 2 F R E 4L BT e A HYBR  B -
BB RIS (1)

oL
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l HEHRE (H149)

27 (48)
o) SRS IR - SRR HCI HYBERE] -

NaOH(aq) + HCl(ag) —> NaCl(aq) + H,O(l)
0.0800 mol dm™

%

11.75 cm’
11.75 cm’ 8053 P NaOH BV ERE = SRNERRE x BRER
= 0.0800 mol dm™ x .75 dm?
=9.40 x 107 mol 1000 (1)
RHEINTR  B520F 1 BB HC - FH 1 EEEY NaOH ©
B0 » SRR ERE) HCIBVEE S = 9.40 x 107 mol (1)

E"E‘ BETH  JRIRTA T A
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l HEHRE (H149)

7 () i »
£ d) (525 B N AT E A S AR 2 A - ST R
MEEEHNE = 9728 o
(FHEE 7SS C=120>0=16.0> Ca=40.1)

10.0 am?
1 000

= 0.160 mol dm™ x

=1.60 x 107 mol

BES®EDCaCo, R BRI HCIBVEREL = (1.60 x 107 = 9.40 x 10'4) mol
=6.60 x 107 mol

CaCOs(s) + 2HCl{aq) —— CaCly(aq) + H,O(l) + CO(g)

ORI BEI1EFNCACO,R=RE - TE2 EFOHC -

B2 - OB Caco, 0 A 8 = M il

=330 x 107 mol

CaCO,HVEME S = (40.1 + 12.0 + 3 x 16.0) g mol”
= 100.1 g mol”

FBPCCO,NEE - ERBxEWEERE
= 3.30 x 10" mol x 100.1 g mol”
= 0.0330 g

FEP CaCO, NEBEHE = 2500
0.170 g

= 19.4%

x 100%

Lo | o : %ﬁqﬂﬂ#@ﬁﬁﬁﬂﬁmﬁﬁjﬁzwdf%
ﬂﬂ ATty ki
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J EEHE (H149)
%%_ﬂaﬁﬁﬁmﬁW%’%%@WTﬂmﬁm—@E@ﬁ%
ZnSO4 MgSO4 MgSO4°7H20

A Sk T TSR A 28 — TR -

A S L () -

(HKDSE, Paper 1B, 2016, 9)
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| EESE (H149)
*29 EAHE(T 54 o LIFRRIDUREA [EIRE -

- BIBEREH P

- iiifgsz ((NH4)2S04 ) | yiissnsnR
 il&el (Na2S04 ) ; FrEER S B E biEREEE - (1)
« IEESN (Na2CO3 ) ; WiEet s B RS R AL A SR (1)

« Z{BEF (KCI) - RSBV

(REREHYAE R » e AtaT (oo AL R =AU T EIZR IRV E -

Sohort T RG] W RIRREE BT

’ R S ARE S RIIA B TR ST -
%\/ftﬁa\/ﬁ/& ﬁmﬁﬁﬁl TR L
- BRRIA ; AL SO R }

HE AR A A T (L -

Rt . RS LA
* ME A BN R - T B SRS oy A 8 T HI AT -

AR AT A% UFAR »  SUESARAER A EURY - }
EVRE TG A *@/ﬁ/&/\\g \ﬁ'ﬁm@ﬁlﬁlgﬁ&ﬁT 2Ry -
25 /T R MRS L o BT ST
IR IIAE
ﬁ)lLEﬁfW/ﬁ/& Z

ﬂﬂ BETHHGA * MR TSI



